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írandó t$ német nép közeledésé az 
európai bébe biztosításának egyik teltétele 
- mondta lávái a Népszövetség illésén

Németország hallandó támadást Kizáró szerződéseket Kötni 
szomszédaival. - Január 21-én némel-írantla Kereskedelmi

tárgyalások Kezdődnek Berlinben
Géniből jelentik: A Népszövetség csü­

törtökön meghozta döntését a Saarterület 
visszacsatolása ügyében. Eszerint

a Saar vidéket március elsején osz­
tatlanul visszacsatolják Németor­
szághoz.

A Népszövetségi Tanács ülésén, amely 
ezt a határozatot hozta, felszólalt I .aval 
francia külügyminiszter is és többek között 
a következőket mondotta:

— A saarvidéki szavazás megtörtént. 
Eredménye világos s a benne kifejezésre ju- j 
lőtt akarat kategorikus. A Saarvidék népe 
önként döntött sorsáról. Mielőtt azonban a 
Németországgal való egyesülés megvalósít­
ható, fontos kérdéseket kell rendezni. A ren 
dezendő kérdések nagyszámunk és bonyolul 
lak, de az eddig folyt tárgyalások meg­
könnyítik a végleges megoldást.

— Franciaország emberiességi okokból 
nem utasította vissza a saarvidéki menekül­
teket.

A menekültek kérdése azonban nem 
zetközi jellegű kérdés és megoldá­
sa a Népszövetség feladata.

Éppen ezért a francia kormány ezzel kapcso 
latban emlékiratot terjeszt a Népszövetségi 
Tanács elé.

— Hitler kancellár újra Hangoztatta 
békeakaratát — folytatta Laval —Ezt tu­
domásul veszem.

A két nép közeledése valóban az 
európai béke hatékony biztosításá­
nak egyik fettétele.

A történelem azonban arra tanítja Francia- 
országot, hogy biztonságban kell élnie. 
Folytatni kívánjuk a keleti szerződés körül 
indult tárgyalásokat. Rövidesen megkeres­
őik a római megállapodásoknak adandó ha 
tarozott alapot, hogy ennek jótevő hatása 
valamennyi érdekelt államra kiterjedjen.

Laval után Eden angol főpecsétőr szó­
lalt le, aki hangoztatta, hogy a népszavazás 
eredményét mindenki nagy megelégedéssel 

, :ogadja. Több felszólalás után a Tanács 
legközelebbi ülését péntek délutánra ha- 
ö sz.Vo'ttáik.

Amnesztia a Saanldéhen
Újabb genfi jelentések szerint a Nép 

szövetségi* Tanács a hármas bizottság ha­
tározati javaslatának elfogadását megélő'
• ö'-n egy másik határozatot is elfogadott

Ez a határozat

felhatalmazza a saarvidéki kor­
ma nyzöbizottságot, tegyen meg min 
den törvényes rendelkezést a meg- 
kegyxd mezős kérdése és a lecsilla" 
podjás tekintetőben.

A kormányzóbizottság részéről kibo­
csátott rendeleteknél figyelembe kell ven­
ni a Saarvidék népének akarat megnyilvá­
nulását.

A francia belügyminisztérium hivata­
los értesítése szerint

csütörtök este 8 óráig összesen 474 
saarvidéki emigráns lépte át a Iran 
cia határt.

A francia.német kereskedelmi tárgya­
lásokat január 21-én kezdik meg Berlini­
ben.

Németország sohasem 
szegi meg a Kékét

Ixmdonból jelentik: Hitler kancellár 
hosszabb nyilatkozatot adott Ward Price- 
nek, a Daily Mail szerkesztőjének. Vilá­
gosan hangoztatni akarom — mondotta , 
hogy

Németország a maga részéről »oha 
sem szegi meg a békét,

de lia bárki megtámad bennünket, darázs­
fészekbe nyúl, mert a szabadságot éppúgy I 
szeretjük, mint a békét. Minden kényszer | 
nélkül biztosítottam Franciaországot, hogy 
vele szemben nincs telíti területi igényünk 
és hogy önként lemondtunk a bosszú gon­
dolatáról. Most pedig hasonló ünnepélyes­
séggel kijelentem, hogy semmiféle nyomás, 
nélkülözés vagy erőszak nem kényszeríthet 
bennünket arra, hogy feláldozzuk becsüle­
tünket, jogainkat és a többi nemzettel való 
egyenlőségünket. A szerződéseknek nincs 
semmi értelme, ha nem olyan kormányok 
között jönnek létre, amelyek adnak valamit 
s j,át becsületükre.

Készek vagyunk szomszédainkkal 
támadást kizáró szerződőseket köt­
ni. A Népszövetségbe való vissza­
térésünk attól függ. hogy mint tel- 
jetsen egyenjogú nemzet térlictünk-e 
vissza. Amíg a Népszövetség csak a 
győzte« hatalmak kölcsönös bizto-

sitótár«a»ága, addig nincs joga ma­
gát Népszövetség!** nevezni.

A múltban már sok ország vesztett el 
háborút s ha az volna az örök törvény, hogy' 
minden nemzet, amelyet ilyen szerencsét­
lenség ért, egyszersmindenkorra elveszti be­
csületét és egyenjogúságát, maga a Nép-1 
szövetség is túlnyomórészt másodosztályú, 
becstelen és megalázott nemzetekből álla­
na.

A francia sajtó 
a Népszövetség döntéséről

Parisból jelentik: A francia lapok meg 
könnyebbüléssel veszik tudomásul a Saar 
kérdésben létrejött megegyezést. A Petit 
Párisién szerint

Laval külügyminiszter értésére ad­
ta Németországnak, hogy Francia 
ország nem hive a kétoldalú egyez
menyeknek és ha Neme-ország va­
lóban együttműködést akar, akkor 
bele kell illeszkednie a genfi ke­
retbe.

A Matin azt írja, Hogy a Saarkérdés 
végleges rendezésére tárgyalások állnak kü 
szöbön. A saarvidéki rendszerváltozás kér­
dését a hármasbizottság vitatja meg majd 
Nápolyban vagy Lausaimeban. A Bányák át- 
dására vonatkozó tárgyalásokat Bázelben 

folytatják maid. végül az átadással kap­
csolatos pénzügyi kérdéseket egy francia 
és egy német szakértőbizottság vitatja meg.

Braun Miksa nem kapóit 
Beutazási engedéigl Svábba

Parisból jelentik:

A svájci kormány megtagadta 
Braun Miksának, a saarvidéki szc- 
par a list ák v ezérén* beutazási en­
gedélyét.

A Jour azt jelenti, hogy a menekidö 
kommunisták az International hangjai mel. 
lett vonultak be "’Vorbachba, ahol francia 
elvtársaik nagy ünnepélyességgel fogad­
ták őket. A francia hatóságok felszólították' 
a saarvidéki kommunistákat, hogy « le­
hető legrövidebb időn Belül hagyják el Fran 
eiaország területét.

f<t1
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\ multba visszasóhajtó, a jelenen bo- 
rusen toprengő, a jövőt bizalmatlanul mé­
regető gondokba süppedve döcög az öreg 
Nándor a csikorgó havon, l ejében Kavarog­
nak a ma problémái, idegeiben zongattak az 
események izgalmai, kedélyében gomolyog 
a megszokott Ságokra rábelepcdő bizonyta­
lanság köde. Saarvidék.... Diadalmaskodó 
nemzeti szocializmus.. A német-francia kö­
zeledés lélekemelőén kecsegtető esőivel.-,
A leszerelési konferencia újraéledő lehető­
ségei.... A gyanakvás eddigi állandósult te­
szült légköre feloldódik az őszinte es tartós 
béke verőtétnyében. A reménytkelto jelen­
ségekkel szemben a gazdasági le romlott-sag 
vaskos valósága. Nagy átértékeodesek vr 
liarzanak körülöttünk es addig kapálózunk 
a tények eile, mig egyszerre csak azt vesz- 
s/iik észre, hogy kezdünk kikopni a világ­
ból. Szó sincs róla. nem szerencsés az az 
időszak, amelyikbe beleszülettünk. évtlyen 
máskép folyt valamikor az élet . Mii ven idil­
likus viszonyok között pergett le az ifjúsá­
gunk Valahogy a hónak is mos. szebb, su­
gárzóbb színe volt és a hideg szel is barát­
ságosabban csipta arcunkat, mint most. 
Hégi, áldott korszak, amely abban a pil­
lanatban ért véget, mihelyt ránk tört « leg­
borzalmasabb rém, a háború. Négy rettene­
tes év dübörgőit végig rajtunk, iszonyatos 
szenvedések könny, és vérten gereben ful­
doklóit az emberiség. A fiatalok megöre­
gedve az öregek a végelgyengülésig elaggva 
kerüllek ki ebből az ístenkisértesbjl. Ami­
kor végre kisütött a várva-vart beké nap 
ja kezehek visszaszálling ami elköltözött re­
ményeink. mint a fecskék, ha kitavaszodik 
De csakhamar fagy rontott ru a bizakodás 
korán kizöldült hajtásaira. Azok az ideá­
lok, amelyek « háború alatt hadicélként 
büszkélkedtek a körülbordozott zászlókon, 
kiforgatva, eltorzulva, a gyakorlati megva­
lósulás porától lcpelteu bukdácsolták n ho­
rizonton és a fejlődés kiáradt hullámán nem 
lehetett vissza parancsolni normális meomk 
be Négy év fékevesztett pusztításait több 
mint négyszer négy év jóvátétel! erofeszi- . 
lései sem tudták helyrehozni és a kétségbe- , 
esett kísérletezések, hogy a Tx-keviiag gaz- . 
(, a sági t-s társadalmi állapotait visszavárd- . 
zsoliuk, egyre mélyebben nyomtak b.-ie a , 
rendkivüliség hínárjába. Agrarreform, mun- , 
kanélküliség. útlevél adó, deviza, va­
luta. a termelés és fogyasztás felbillent e- , 
gycnsulva. a nevelés válsága, az erkölcsök , 
földrengésszerű megrázkódtatása. Lz lett a | 
fegy verek elnyugvásakor megnyílt nagy va- 
rakó zásból és most, hogy a rostit uálas, pró- , 
bálkozások tizenhetedik éveben olyan szel- . 
lök lengedeznek. mintha az általános euró­
pai megbékülés tavasza közeledne, az, aki 
a háború előtt élte át fiatalsága legszceb 
napjait, kirekesztve érzi magát az ígérkező 
jobb kor áldásaiból. Hiába, az embernek i- , 
ddk folytán nemcsak a véredényei de az 
illúziói is fineszesednek. Szánok és Óla­
tok. formák és mozdulatok nem abszolút 
értékűek, hanem számunkra olyanok ami- 
1 véneknek érzékelő képességünk azokat per­
ei piálni tudja. Mi öregek konokul bezárkó­
zunk csalódottságunkba és kimondjuk a meg 
fclebbezhetetlen szentenciát, hogy megvál­
tozott. elhanyatlott, régi, szabályos alakjá­
ból kificamodott az élet, pedig csak mi rok. 
kantunk meg, mig maga za éiet ugyan- 
u,ry zeng, harsog és men\dörög, mint azeio, 
és'a fiatalság is ugyanolyan gyönyörűséges, 
mint valamikor volt, csak épen nem a mi 
vérünkben izzik, nem a mi szemünkben lo­
bog és nem a mi izmainkban duzzad.

...Az öreg vándor, amint feltúrt kabat- 
gallérral, hócipőben burkolt láb >al vánszo­
rog a lépéseket el nehezítő havon, egyszerre 
csak villám lármára lesz figyelmessé. A hun 
gok irányába fordulva, egy jégpályához ór- 
erkezik. ahol kihevült jókedvvel korcsoly*, 
zik a fiatalság és a szemébe kacag minden 
komoly kérdésnek. Mi az aszfalton nem lv 
p irk olvan biztonságosán mint ezen a da­
tálok a boszorkányosán csúszós jegén T 
hen játékos könnyedséggel ugranak at o

KozietÄ Viliiben a 
kormány válaszisryz?Ket

»„kiesőn ismerteti a maerva* hat/»s«»o <A ,egytfoir;SÓ«i V z”Sil.!ol és »U-BU c«-.m=r.ye.
áltat

Gemfböl jelentik: Fentek délben hozták -yfl-
vánosságra a magyar kormány jegy zcVt, ame \ ion 
a Népszövetségi Tanácsnak december l<Hn ho­
zott határozata alapján a mursdlle; meren;. let gy 
ben megejtett vizsgálat eredményét ismerteti. A 
jegyzék sorra vesz» a jugoszláv parasztra on 
bözö tém állításait. Ami a magyar társadalmi egye­
sületek ellen felhozott vádakat illeti, « magyar 
jegyzék szerint a jugoszláv panaszirat ezeket Mi- 
halas Vinoe vallomására alapítja. azon >an **
sevista és pénzért mindenre kapható agent provoca­
teur. Tagadja a jegyzék azt is. mintha magyar ka­
tonai hatóságok vagy személyek a menekültek ,1 -t p- 
z te ével vagy megszervezésével foglalkoztak vom. 
Janka-púszta sohasem volt lálior — mondja a ma 
avar válaszjegyzék, - hanem csak szegényes major, 
amelyet a menekültek magánjogi szerződés alapján 
mezőgazdasági munkálatok céljaira vettek bérbe, 
de a magyar kormány — Jugoszlávia iránti eo- 
zékcnvségből még a mull év márciusának elején 
intézkedéseket lett a jankapuszlai emigránsok el­
távolítására,

_ A magyar kormány — mondja tovább a 
magvar jegyzék - a decemberi népszövetségi ta­
nácsi határozat után minden részletre kiterjedd 
[«gondosabb vizsgálatot folytatott, amelynek során 
megállapították, hogy

szobafogsággal. Illetve ' áthelyezéssel egy
csendörtiaztct, tov ábbá két esendői,/Hie- 

lyettcst,

e^kivül rendeletet bocsátott ki a politikai emig- 
ráneuk fokozottabb ellenőrzésére. A jegyzv-.. ozennt 
Vlada Georgijev sohasem járt. Magyaré, -'og m cs 
itt kapcsolatai sem voltak. Arra sem merült fel 
adat, hogy Kirü Drangov Magva o szagon járt
VOltMl.

_ Ami az útleveleket illeti - mondja a ma­
gyar jegyzék - a budapesti főkapitányság valóban 
kiállított három személyazonossági igazolványt . aló 
Dimitri je és Atanasov Gliijoiije, valamint e |CS ia-. 
nimir részére. Ezeknek az utazás, igazol.anyokn-k 
kiállításánál a rendőrség jogszerűen járt cl. mv.-l 
a magvar kormány annak idején magam a tette a 
Népszövetség ajánlását, amely ilyen igazolványok 
rendszeresítését ajánlotta a magyar .votm.in,. ! \ e 
mébe Perics és Artukovics részére Magjai őrs/. 01 
nem állítottak ki útlevelet. Megállapította a v.zs-
gálat, hogy

lii/fiinyos esetekben a magvar hatósági köze­
gek nem tanúsítottak olyan gondosságot, mint 
amilyenre kötelesek lettek volna. Rímek 
folytán a magyar kormány két rt-n .../kapi­
tányt a szolgálat kötelékéből való elbocsá­
tással hßiitc tett, Ugyancsak megbüntetett

az útlevelek Idadásáhnk eddigi rendszere 
nem volt az elővigyázatosság szempo11.;,. a. 
Melegítő. Miután az utlevélosz'álv helyettes 
vezetője ennek felsőbb helyre való jelentését 
elmulasztotta, büntetésből vidékre helyezte .

át.

A jegyzék végül megállapítja, hogy a magyar 
hatóságok a marseülci merénylettel sem közvetlen, 
sem közvetett kapcsolatba nem hozhatók s őket a 
legkisebb felelősség sem terheli.

Beck és Lattal küiiigyminkzlere.
tárgyalásai a keleti egyezmenyro

C£fi«kK|£. iéineíorssffltó e«iác^«s»v
tásához

Lón elemből jelentik: Pertinox azt jelenti 
Géniből a Daily Telegraphnak, hogy Heck 
lengyel külügyminiszter Laval francia kül­
ügyminiszterrel folytatott megbeszélése al­
kalmából azt az uj érvet hozta fel a keleti 
egyezmény elten, hogy

ha Ixmgyclország aláírja a római 
egy'eszményeket, akkor a keleti c- 
egy tv.ménvnek nem lengte semmi ér­
telme-

A francia külügyminiszter mindenl el­
követ, hogy Németországtól és Lengyelor­
szágtól kedvező választ kapjon a francia 
javaslatokra.

Ka esnek látszik azonban — írja Per­
tinax —, hogy Németország és Lengyelor­
szág elfogadja e ezeket a javaslatokat. A 
dolog azon fordul meg, vájjon Laval Német­
ország és Lengyelország visszautasító vá­
lasza cselén hajlandó lesz-e Oroszországgal 
külön egyezményt kötni

Parisból jelentik- Az Oeuvre értesülé­
se szerint

Ijengydország csatlakozik a római 
m^'^állapoditsükhöz cs hozzójn ui 
ahoz is. hogy belépjen a keleti e-
gyte: .menybe, de ragaszkodik aha*« 
jjoj-y az utóbb.bőt küszöböljék ki a 
kölcsönös segély nyújtás kötelez. «
ségéti

A Journal szerint a keleteurópai egyez­
mény kérdésében Franciaország most azon 
igyekszik, hogy közelebb hozza egymáshoz. 
Lengyelország és Csehszlovákia feiloga 
sát.

Újabb genfi jelentések szerint Heck 
lengyel külügyminiszter Lavallal folytató > 
megbeszélése után közölte, hogy

a keleti egyezmény tárgyában \#n~ 
gyelország mag tartása Német,.rsztt 
géhoz fog igazodni.

A lengyel lapok a genfi megbeszélések 
kai kapcsolatban azt írják, hogy a kelen 
szerződés ügye ismét holtjmntra jutott.

Iván akadályokat, amelyek legyözhetetlcnek
a mi

K.lUdivwiv.u, uiuvíjv.. -''öv , .
morállá előlépteted tehetedenségünk 

számára. Merész íveléssel, a levegőben kö- 
-ökel rajzolva siklanak teve a tükör i«.t 
pálván. fölényesen mosolyogva a parton- 
ál],,!( fejcsóváló aggályoskodásán. Nem az 
élet változott meg, csak mi használódtunk

————

el. mig a fiatalság féktelen önbizalommá) 
tör előre ugyanúgy, mint bármilyen muS 
korban. És bele kell törődnünk ab a, hogy 
mialatt mi akadozó lélekzettei CaM'jtik a 
havat, a fiatalság szilaj örömmel repül o\
a jégen.... MBNl'Oß
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HALLO
Párizs

Coclos és Rossi francia pilóták sgorn- 
baton reggel, ha a légköri viszonyok ked- 
\ e/.nck Joseph le Brix repülőgépük- ':* * fel­
szállnak. hogy megteremtsék Franciaország 
^ pi,, de Janeiro között a közvetlen lég­
postai összeköttetést. Egyben meg akarják 
javítani saját egycneswmalu repülési világ-
rekrodjukat is.

A Francia Bank aranykészlete másfél millió 
frankkal csökkent, de még igy is jóval több, mint 
82 milliárd.

A francia kamara folyosóján olyan Iliről, tor- 
jodu't el, hogy Mallarmé közoktatásügyi mimlsztei
lemond.

Pillán*
A milánói Manzoni színház nagy “iker­

rel mutatta be Herczeg Ferenc „Szendrey 
Julia“ eimii színdarabját. Az olasz lapok 
hosscu c ikkekben méltatják a darabot.

Toulouse
Tóul on sehen kigyulladt egy kőolaj- és 

kenőolajraktár. A tiiz gyorsan élhalapózott 
és néhány porc alatt több épület állott lán­
gokban. A kar igen jelentékeny A tűz óka 
eddig ismeretien

Berlin
Hitler kancellár elvállalta egy ratibor szabó 

harmhickettedík gyermekének keresztapaságát. A 
szabó 32 gyermeke közül 29 él.

Yokohama
Yokohamába#! környék fin eddig 12(1 ember

halt meg vérhasbanx.
1
Bukarest

A súlyos pénzügyi helyzet miatt legközelebb 
a király elnöklésével minisztertanácsot tartanak. A 
minisztertanácson részt vesznek a kormány tagjain 
kívül a volt pénzügyminiszterek, valamint a közgaz­
dasági és pénzügyi élet vezetői.

Bukarestben, Jassyban és Kolozsváré11 a jog­
hallgatók sztrájkja tovább tart. Hir szerint a cser- 
novici egyetem jogászai is sztrájkra készülnek.

Ncwyorh
Az amerikai aranyfizetési záradék körüli bí 

zonyfalanság megszűntével aj aranyáradat indult 
meg Amerika felé. A* elmúlt 24 óra alatt 34 millió 
dollár értékű aranynak Amerikába való szállítására 
kötöttek megállapodást.

Trieszt
Triesztben és Fiúméban az elmúlt éjszaka gyen­

ge földrengést észleltek,

oimutz
Az olmfltzf re.ptflötér felett lezuhant cseh" 

szlovák bombavetö repülőgép. A pilóta szörnyet­
halt.

fi bánáti dohánycsempész- 
király rokonainál is nagymeny- 

nyiségii dohányt találtak 
a pénzügyőrök

Megírta a Reggeli Újság, hogy Kies György sza- 
jani dohány termelő pajtája alatt, kibetonozott tireg- 
l’cn 14 métermázsa dohányt találtak a pénzügyőrök. 
A nyomozás során megállapították, hogy Kiss 07. 
°pósz Bánátra kiterjedő dohánycsempész sz.crve- 
ziiet létcsiiell és pompás üzleteket kötött a szűz- 
dohánnyal . A pénzügyőrök a nyomozás során ház­
kutatást tartottak Kiss rokonainál cs azoknál is 
nagymennyiségű sztizdohányt találtak. Szajánhan 
^agv izgalommal várják az lyahb fejleményeket.
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SUPER 303.. 403, és 505.
készülékeinkkel, rövid közép és hosszú hullámokon, tading-egyensulyozoval, 
zajtalanszabálvozóval mindenfajta áramra,
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Mr c felekezeti seriig a szollal 
rémai tólüns titközscínek?

A szent ,i —belsővárosi hitközségi képvi-selötes 
tflleti választások elodázásával méltán felmerül a 
kérdés hogy- a belvárosban jár-e a felekezeti segély 
a hitközségnek Szenta városától?

A jogászok erre a kérdésre határoz itt nemmel 
válaszolnak. Jogászkörök véleménye szerint ugyanis 
a hitközségek csak akkor tekinthetők létezőknek* 
ha az egyházi főhatóság és a vallásügyi miniszter 
által jóváhagyott alapszabályok értelmében megala­
kullak.

A szenta—belváros1* hitközség ilyen módon még­
is alakult, de nem működhet az alapszabály értel­
mében, mert az egyházmegy - i hatóság, melynek élén. 
Budánovlce 1 a jós püsjvök áll. érthetetlen okokból 
nem engedi meg » hilköz-ségi képviselőtestületi vá­
lasztások megejt csót, hanem a hitközségi autonó­
miának felfüggeszt ésével úgynevezett ügyvezető bi­
zottsággal akarja intézteim a hitközség ügyeit.

A hitközség alapszabályainak VI. szakasza sze­
rint, — mint már korábban is irtom, — ,.e hitközség 
jogait ée kötelességeit képviselete utján gyakorolja, 
amehet a hitközség nagygyűlése három évre vá­
laszt.“ Ha tahit nincs hitközségi képviselőtestület, 
akkor nines, aki a hitközség .jogait gvai o.-olná és 
irry lnikus felfogás szerint is, nincs a hitközségnek 
a felekezeti segély felvételére jogosult szerve, A 
plébános, vagy adminisztrátor esek a hitközségi 
képviseletnek az elnöke, ha van ilyen hitközségi kép­
viselet . de bn nincs, — mint ahogyan Szent a-bel- 
városhan nincs, — akkor a plébános, vagy- admi­
nisztrátor nem léphet fel jogosan a hitközség nevé­
ben és képviseletében, csak a plébánia, vagy a 
saját nevében. Különösen igy van ez. a szentai- 
bel városban

ahol " hitközség leapfa « várostól a felekezeti 
segélyt

és pedíj.' azzal a világos kikötéssel, hogy abból 
tartozik a hitközség papjainak és más egyház* al­
kalmazottainak párbér és egyéb felekezeti illetmé­
nyeit rendezni.

Itt tehát vollaképem atz adminisztrátor. — mert 
ina nincs plébánosa a szenta—belvárosi plébániá­
nak, — szemben áll a hitközséggel, amely vele szem- 
)*sn köteles a várostól kapott segélyből a pár bér­
illetményt kifizetni. Kettőjük között tehát érdek­
ellentét áll fenn és igy már ez. okból sem képvisel­
heti a hatóság előtt a hitközséget. A plébános vagy 
adminisztrátor tehát a hitközséget csak a hitközségi 
kép- h- I testületben nyert elnöki jogán képviselhet* 

I. ahol képviselőtestület nincs, elnök since.
lehet azzá kinevezni a plébánost, vagy 

.iol’t.
..villán mégis ilyen eljárást követett a szuhó­

inál egyházmegyei hatóság, mikor n következő át­
iratot intézte a városi elöljárósághoz:

„Tisztelettel értesítem tisztelt címet, hogy a

szentai Szent István plébánia adminisztrátorává ki­
neveztem főúszlelendó Tamás Ferenc kerületi v- 
peres urat és őt bíztam meg a helybeli hitközsége! 
tanácsainak közös gyűlései alkalmával az elnökléssvl 
és ő a hivatott Szentén a hitközségek hatóságéi 
előtti képviseletére.*1

Ez más szóval annyit is jelenthet, hogy a fele- 
keze* ' segélv felvételére ő jogosult. I'.z.ze! n/o-man 
ki volna játszva a hitközségeknek az a joga. lie 
ők veszik fel a várostól a felekezeti segélyt és ők 
tartoznak abból a papjaiknak járó párbért és az 
egyéb felekezeti alkalmazottaknak járó illetmény t - 

[ kel kifizetni, holott az 1934. évi június 20-án Szenta 
I város elöljáróság* kiküldöttei, a lián sági kiküldött, 
i az egyházmegyei hatóság kiküldöttje és vvgiiJ az 
I Összes érdél ell hitközségi vezető papok között léire—
I jött egyezség többek között vilá. >san 'mondja.
I hogy: ,.Szenta városnak ez a kötelezettsége a
* hitközségekkel szemben állandóan fennáll és nem 
■ vonható vissza egyoldalúan sem a váró“ részéről.
! sem HZ érdekelt hitközségek részéről.“ stb.: to­

vábbá: ,,A hitközségek kötelesek nz. 1930., 1931
I <ys 1932. évekre felvett összegeket a következő mó- 
i dón felhasználni: a római katolikus hitközségei 
j kötelesek a teljes összegeket lelkész síknek kifizető
* párbérváltság címén, mig a többi hitközségek he- 
! látásuk szerint .**

Tehát nyilvánvaló, hogy * város csakis a római 
katolikus hitközségeknek fizetheti ki a párbérvált- 

j ság címén, azok által papjaiknak kifizetendő feleke­
zeti segélyt. Nyilvánvaló az is, hogy ott

ahol hitközségi képviselet nincs, senki sem 
lehet feljogosítva " felekezeti segély felvé­

telére,

mert a hlIközséget csak a hitközségi képviselői e— 
tület elnöke képviselheti,

így- tehát Szentán. a IKáváméban senki sem 
veheti fel a felekezeti segélyt a várom pénztárból 
mindaddig, a mig a képv iselőtestületet meg nem vá- 

1 losztják: mig ellenben a többi, már megalakult és 
í tényleg működő hitközségi képviselőtestületek el- 
i nőké* jogosan felvehetik a részükre járó összeget.

Jogószkőrök szakvéleménye szerint, Szenta vá­
rosa pernek teheti ki magát, ha illetéktelen kezek­
hez fizeti ki a szánta- belső városi felekezeti se-

i gtiyt. Vnrwvn Tivadar

Táncórák!
Gyors és eredményes oktatás 1 — Privát órák! 
Nemes ?ánc’ansrilál l akás: Carinszka ucca 4
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Noisszéű mmm cöu héE afeil 40.000
dinárt Költött a hö dtahantasára
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floTocsi? *oilaH«®iínt»«
ßk wőro$ *»<rai»«»i*M«i

A szokatlanul kiadós és tartós haxazas nemileg 
megingatta Noviszid város költségvetését is. komor 
Ivahb baj ugyan nem történhet, mert a városnak elég 
pénz áll rendelkezésére a hó eltakarítására, tény 
azonban az- hogy egy hét alatt többe került az 
utcák tisztítása, mint amennyit egész évre eloltá- 
„voztak one a célra. A városi köztisztasági 
hivatal egv hét alatt körülbelül negyvenezer d.nart 
izetett ki a munkásoknak és talyigásoknak, akik a

hó eltakarítását és kihordását végezték. Naponta 
átlag 160 munkást és 110 kocsit foglalkoztatott a 
város. Voltak azonban napok, amikor 200 munkás 
is dolgozott csakhogy járhatóvá tegyék a nagyob
l'orciilinu utcákat,

A villany telep is foglalkoztatott 70 H0 munkást 
naponta az erős havazások alatt, úgy hogy a hava­
zás körülbelül 260 munkásnak jelentett ogy heten 
ál keresetet.

Malaf indul! a szivúti 
sieve»*««! diai
A báni i»iw€*itf««I to«*ár««« « *m.»éí8««»í

Annakidején jelentettük, hogy Szivácon 
szövetkezeti gyógyszertar nyílt meg mely­
nek létesítése általános érdeklődést keltett. 
\ „y ógvszerfárral kapcsolatban most újból 
kénytelen foglalkozni a közvélemény, bor­
dán* megjelent Szivácon a járási szolga luro 
ás dr. Gergurov helyettes járási orvos es 
vizsgálatot indított a szövetkezeti gyógy 
szertárnál történt állítólagos szabalytalansa 
••ok ügyében.

Orvosokat, gyógyszerészeket hallgattak

ki, azonkívül a szövetkezet több tagját. A 
vizsgálat alapján

a bánság elrendelte a szövetkezeti 
jiryógiy szertár bezárását és veze öjc 
ellen eljárást indító t.

A vizsgálat folyamán hirszerint több 
terhelő ad a! merült fel a gyógyszertár ügy* 

I v ezetései illetőleg. A község lakossága nagy 
1 érdeklődéssel tekint az eset további fejle­

ményei elé.

N' attro Basco azonban ezt a határidőt soha 
: cm lépte túl. Hogy mikév nyitotta .a cel­
lájának ajtaját és inIkép tud ivjutm a légy- 
házból, amikor akar, azt meg cclt.jg nem si­
került kikutatni. . , ,..

Egy évvel ezelőtt a fegyintézet padlas. n
dolgozott a fogyene műépítész. A fegyhaz 
valaha középkori vár volt es az intézel 
igazgatója azt hiszi hogy a padláson Kast t n 
ráakadt'az épület egykori régi terv rajira, 
amelyek elárulták neki a rég. var titkos 

i folyosóit és ajtait, amikről más senki nem 
Ulti semmit. A kérdőjeles i'egycncct cpvzmt, 

I szigorúan elkülönitették társaitól, nchogv 
1 ezek közül néhányat egy szép napon kisz. k‘ 
1 tessen a eivenaehi ['egyházból.

Szfráik főbb francia szövő 
és acéléiiárban

Parisból jelentik: A Mobcuge közeit b m 
kitört acélipari sztrájk tovább terjed. Csü­
törtökön

a lounidi acélművek munkásai js 
csatlakoztak a mozgalomhoz és 
megszállták a gyárat.

Közben a kiküldöttek tárgyalásokat kezdtek 
az igazgatósággal.

Az acélgyárakon kívül
sztrájkba léptek a Mobcutc k ti­
zei ében le o három szövőgyár mun 
kásái is.

V szövőipari sztrájk oka az uj szövőgépek 
bevezetése, mert ezek a gépek a inuiik.v-uK 
százaitól vettek el a kenyeret.

Ä kérdőíves legyenc 
rejtélye

Vérev szerelmi dráma ?uttalia ie^yhrzba Portugália >Skí^álébb 
műépítészét, aki szellemként vándorol a légyhez cellám keresztül. 

V Maoro Bascon rejtélyes tragédia ja

1 iss/abonból jelentik: \ portugál fő­
város közelében levő Civenas, fegyintézet­
ben él <^gy fegyenv, akinek társai a „kérdő­
jeles legyenc“ melléknevet adták. A fe- 
.vcnc lénvleg rejtélyes ember, múltjáról to­

poly társai nem 'n Inak semmit, de alig né­
hány an vannak azok is, akik tudjuk, hogy 
ti volt a kérdőjeles fegyenc azelőtt, aiiukou 
még nem volt a eivenasi fegyintézet lakója.

A kérdőjeles Icgyencct polgári életben 
Mauro Base ónnak hívt ák.

Egyike volt Portugália legkiválóbb
müvp Ítészeinek

és vagy 25 évvel ezelőtt egyenesen divat 
v olt Lisszabonban Bostonnal építtetni a há­
zakat és a villákat. Az ekkor még egészen 
dalai műépítész ragyogó karrier előtt állott. 
Nemsokára beleszeretett egy olaj nagyke­
reskedő csodálatos szép feleségébe és a 
szerelmesek jóidéig gondosan el tudták rej­
teni titkukat. Az ólajnagykereskedőnek Was- 
von gyönyörű házakat és villákat épített, 
a férj azonban végül mégis rájött a do­
logra és elhatározta, hogy leszámol a mű­
építésszel.

Meghívta egyik villájába Base unt. azzal 
az ürüggyel, hgy újabb üzletit tárgyalás,, 
kai akar vele folytatni. Közben féleségével 
elintézte a dolgot a maga módja szerint kt- 
V allatta az asszonyt, majd mikor beismerte 
a dolgot, korbáccsal véresre verte. Lzutáin 
érkezett meg Bascon, a \illába. Hogy mi 
történt tulajdonképen ezen az éjszakán az 
olajnagykcrcskcdő villájában, örökre htok
marad. Annyi tény hogy

az óla jnagy kereskedő a szol; ók k ,r 
jaiban lehelte1 ki lelket, akik re.nt-

verdőrrcei^ zajára rohantak ne a 
S/otiSba. abofa műépítész, az i-aj 
nagykereskedő és felesége tartóz­
kodott.

Az asszony semmit sem mondott el a drá­
mai éjszakáról, Biscon viszont ónként je­
lentkezett a rendőrségen és azt mondotta* 
hogy vitatkozás közben lelőtte Villas nagy­
kereskedőt. . .. ..

Base ont 35 évi súlyos börtönre ítélték. 
Villás felesége egy évvel a tragédia után 
meghalt.

Mauro kérdőjeles fegyenc lett. A por­
tugál bűnt előtörvénykönyv nem ismeri a 
kiszabott büntetés enyhítését és igy j or- 
lugáliában nines mód rá, hogy valaki bün­
tetése kitöltése előtt kiszabaduljon a fegy­
intézetből. Az építész igy kénytelen megvár- 
ni, míg letelik a 35 év. fogoly társai, a tiki 
különben valamennyien !>; tioivásak. azt tart- j 
ják róla. hogy

a kérdőjele*» fegyenc úgy -étál át 
a celi. k falain, mint valami szel­
lem. Ez. a babonás hiedelem érdeke» 
módim lényeken alapszik.

\em egyszer történt meg, hogy a szolga- 1 
latban lévő légy őr cellájában látta percek­
kel előbb a kérdőjeles legyein el, de nem 
sokkal ezután csengetés hallatszott a Icgy- 
intűzet kapujánál és a kaput kinyitó légy­
éi, k legnagyobb b unitiatokra a műépítészt 
találták kint az utcán a f egy ház előtt lives 
miért nem büntetik meg Portugáliában a 
legyemet, mert

Iliin te té> vsak akkor jar. a kiszö- 
krsérl. ha a legyemet vilii né e után 
ti/ óra hosszat hiába keresik.

Szohailanul enyhe iíclti 
a Ziiiovjev-jicríten

Zh.ovievet iizéví. hanif.iicvci aicvi 
íogtiüzm iteltélt

Leningráclból jelentik: A szovjet legfel­
sőbb bírósága

Zinov jövet és négy másik vádlott- 
fcártsát tiz-tizév i fogházra, K nH-hva 
vet pedig ötévi fogházra ítélte.

Az enyhe Ítélet politikai körökben nagy lel- 
tűnést kellett. Az Ítélet annak tulajdonít­
ható, hogy Zinov jev és Kamenev a szovjet- 
forradalomban jelentékeny érdemeket szc t 
zett.

A belügyi népbiztosság 7a cinhez- 
száműzött Szibériába,

a Ifik mind a Zinovjev-léle ellenzék tagjai 
x oltak.

Angiidban épül a világ 
legnagyobb repülőgépe

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
szerint az angol birodalmi légiforgalmi vál­
lalat

a Icginagjy'obb titokban a ' ilag leg 
nagyobb repülőgépet építteti.

amely a személyzeten kívül 70 utast tud szil 
Utáni. A gép szerkezetének részleteit tit­
kolják. A próbarepülések máslél éven be­
lül várhatók.

— Számos női bajnál reggel, é'igy muci­
ra félpohárnyi természetes ,.Ecrenc Jo/.scl 
kescrüv'z végtelen nagy megkönnycbhtilc- 
szerez azáltal, hogy a belek tartalmat jetm 
gitja és akadálytalanul ldüriti, azonkívül 

z emésztőszervek működését lény egest u 
előmozdítja. A nőgyógyászati klinika.-: >i 
zonyilvánvai tanúsítják, hogy az igen enyhe 
hatású Ferenc József vizet, különösen a 
szülészeti osztály on, a legjobb ered metin' t 
alkalmazzák.
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A Narodna Baraka leszállít#a 
a bankks maflába!

Sztoiadinovics Milán p^nziífi!yni!ní<z<er nagyfontosségu intézkedé­
sedet jeieniett be a tSaroclna Hunba tegnapi igazgatósági ülésén

A Narodna Banka igazgatósága és fel 
,i,Tyelőhi/ottsága tegnap dr. Sztojadinovics 
'•Illan pénzügyminiszter jelenlétében igent 
„ntos ülést tartott. Csingrija Melka dr. al­

kormányzó üdvözölte a pénzügyminisztert
nyílttal felolvasta a pénzügyminiszter 

rendeletét a Narodna Banka revolving.hite,- 
I iitek vissza!izetésere.

Az ülésen dr. Szíoj i linovics Milan pénz 
I \ miniszter nagy ob a b. i/.édet tartott és ki- 

M lentette, hogy a kormány a bank antonu- 
,j,j iát tiszteletben akarja tartani Emlé- 
ke/.íe'.ctt arra, hogy amikor 1926 áprilisában 
távozott a pénzügyminisztériumból, ll;U di­
ni,. értéke 9.12 svájci frank volt. 1921-ben 
\clte fel az diáin a kétmilliárd dináros sta­
bilizációs kölcsönt francia frankokban, a- 
mikor a dinár esett, de utóbb 7 svájci fran­
kon stabilizálódott.

A banknak az aranyzálog (revolving) 
kölcsöne rí 3.1 —2 százalék kamatot kell fi­
zetnie. Mindenki előtt ismeretes tény az, a- 
mit nem is szabad titkolni, hogy az arany 
fedezet egy része jelenleg külföldön van 
zálogban és ezáltal az aranyfedezet 314 mil­
lió francia frankkal kevesebb. Nekünk a di. 
,uir tényleges értékével kell számolnunk 
és a királyi kormány valutapolitikájának 
az a célja, hogy mindent a tényleges hely­

zetnek megfelelően állapítsunk meg.
A Narodna Bankának likvidálnia kel] 

a reovlving hitelt, mert ez évi 30 millió di­
náros megtakarítást jelent.

Az illés után n Narodna banka kommünikét 
adott ki, amelyben közli, hogy az igazgatóság és 
felügyelő bizottság ülésén dr. Sztojadinovics Milan 
pénzügyminiszter is megjelent és ismertette a kor­
mány január tó-i rendeletét a külföldi revolving- 
hitelek likvidálásáról. A Narodna Banka a kapott i 
felhatalmazás alapján élni fog jogaival és megkezdi 
a külföldi revolving-hitelek vbszafziclését. Ugyan­
csak elhatározta a Narodna banka, hogy a lomhard- i 
kamatlábat 7 és fél százalékról 6 százalékra, a 
leszámítolási kamatlábat pedig G és fél százalékról 
5 százalékra csökkenti.

Dr. Sztojadinovics Milan pénzügyminiszter dél­
után öt órakor fogadta a sajtó képviselőit, köztük 
a Reggeli Újság munkatársát is és ez alkalommal 
részletesen nyilatkozott. Kijelentette, hogy a kor­
mány a való tényeknek megfelelően akar eljárni, i 
A dinárfedezet nem lesz kevesebb, mint eddig volt, I 
sőt a kormány az aranyfedezet emelésére törekszik, 
amit részben arany vásári ássál, részben valutáknak 
aranyra átváltoztatásával akar elérni. Lehetőleg visz- 
sza akarja a szabad devizaforgalmat állítani és 
meg akarja szüntetni a zugtőzsdei és a tőzsde- 
jegyzések közötti differenciát. Kgyuttal kijelentette 
hogy nem lüve semmiféle inflációnak.

Ftis£ré*iM»é!, , ,
neuralgiánál, menstruációs nehézségeknél 
és mindenfajta fájdalomnál gyorsan és meg­
bízhat’nn hat az

ALGOGR VTINE
Előállítja I E. LANCOSME, PÁRIZS.
Kapható minden gyógyszertárban.
Ojl. re«, n hr. 5573 od II. XII. 1933.

Hitler meghívta Láváit 
Berlinbe

becsből jelentik: A Telegraf párisi beavatott 
diplomáciai körökből arról értesül, hogy

Hitler hivatalos látogatásra hívta meg Láváit 
Berlinbe.

Laval a meghívást tudomásul vette, de végleges 
elhatározását későbbre tartotta fenn. A lap szerint 
a francia kormány még meg akarja várni, milyen 
magatartást tanúsít Németország az osztrák füg­
getlenségről szóló római jegyzőkönyvek, valamint 
az egész dunai probléma kérdésében és ettől teszi 
függővé a meghívás elfogadását. A lap hírét eddig 
még nem erősítették meg.

Íz egész ország területén helyre 
áltatták a vasúti forgalmat

Csak kisebb vonalakon vannak még helyi zavarok

A hófúvás, amely napokon keresztül
síi!!) ói-, akadályéi
ga lom sima lébe
SZÍíg ;területén 1

/.évi a -gutóaug
na ikiru nagy n
ki és ezeknek
v:ész ország te
n a lakiat a höto
he i\ /Ajf a l.iku

lebonyolítása elé, az egész ór­

aion volt, ahol a Pribu- 
iii ..tanya szakaszon a bóra két nap 
előtt cgv 17 kocsiból álló szerelvényt a 
töltés mellett húzódó árokba fordított.

A kirendelt munkásosztagoknak két na­
pos mm.ka után sikerült ezt a vonalszakaszt 
megtisztítani és igy itt is megindulhatott a

forgalom. Az ország összes többi részein 
is mindenhol közlekednek már u vonatok 
csak a boogradi vasú (igazgatóság egyes ki­
sebb fontosságú szakaszain szünetel még 
a közlekedés, igy a Paratyin.Zajeesár, Zár 
jecsar-Prahovo prisztaniste, Gradszko-PrL- 
lop és Skoplye-Ohrid szakaszon.

Tegnap a déli órákban a csortanoveci 
alagutnál nagyobb liótömeg került a pálya­
testre és igy a forgalom ismét megakadt 
addig, amíg a pályát meg nem tisztították 
a hótól. Az újabb hófúvás miatt a Beograd 
ból jövő gyorsított személyvonat három órai 
késéssel két óra helyett csak öt óra után» 
érkezett meg Noviszádra.

Magyarország hajlandó kétoldali 
szerződést kötni a kisamanital

Bécsból jelentik: A Neue Freie Presse értesü­
lése szerint

Magyarország hajlandó a kisuntunttal két­
oldalú szerződéseket kötni 

a jugoszláv—magyar vita elintézése után.
Párisi beavatott helyen közlik, hogy Lu\al és 

Kánya külügyminiszterek csütörtöki genfi tanácsko 
zása során Kánya kijelentette, hogy

Magyarország hajlaindó csatlakozni ,l római 
egyezményhez,

ha a mostani ülésszak alkalmával végleg elintézik 
a jugoszláv—magyar viszályt.

Lerombolják a saarvideki 
eridöket

Parisból jelentik: Itteni hirck szerint
a saarvidéki kormányzóhi/.ott ágr.i
jut az a feladat, hogy a Saar' ide­
ken leromboltassa »7 eredőket es 
a vasútvonalakat.

Erre ugyanis a csütörtöki génimeg­
egyezés jogot ad, mert kimondta a Saurvi- 
dék demilitarizálását.

. Fontosságú mezögazgasági 
srtehszletet tartanak Noviszádon

Ä (htnabánsági mezőgazdasági egyesületek szövetsége január 
25-re meghívta az összes érdekelteket és a népkepviselet tagjait

A dunabánsági mezőgazdasági egyesü­
letek szövetsége, amelynek élén Dungycr- 
s/ki Gvoko nagyiparos áll, péntekre c hó 
- -re széleskörű konferenciát hivott egy­
be, amelyet délelőtt kilenc órai kezdettel tar 
Ni naiv meg a noviszádi kereskedelmi és ipar 
kamara nagytermében. Az értekezleten a 
mezőgazdaságot érdeklő több fontos kér­
dést akarnak letárgyalni, amely kérdések 
rendezése igen fontos a mezőgazdaság szem 
pontjából. Az értekezlet napirendjére a kö­
vetkező pontokat tűzték ki:

1. A mezőgazdasági termények jobb 
iének kési árának biztosítása.

2. A közterhek csökkentésének kérdése.

3. A mezőgazdasági terményekre nyúj­
tandó hitel kérdése.

4. A mezőgazdasági kamarák alapítá­
sának kérdésé.

Az értekezletre az egyesület a saját 
tagjain kívül meghívta a mezőgazdasági és 
szövetkezeti szervezetek képviselőit, az ősz 
szcs dunabánsági szenátorokat, képviselő­
ket és báni tanácsosokat.

Az értekezlet iránt' igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg, mert azon a mezőgaz­
daságot" érdeklő legfontosabb kérdéseket 
l'ogjrk tárgyalni.

Amerika ni 
óriástéghafét epit

Washingtonból jelentik: Roosevelt el­
nök jóváhagyta a légiforgalmi bizottságnak 
az Atlanti és Csendes Óceánon váló rend- 

i szeres légiforgalomra vonatkozó javaslatait. 
Hir szerint

Roosevelt a közeljövőben óriáslég- 
Itajó építésére tesz indítványt » bi­
zottságnak.

Ez a légim jó az Amerika és Európa 
közti légiforgalmat fogja lebonyolítani.

Náthaláznál, influenzánál és meghűlésnél

rendszerint masszázst is rendel az orvos. Masszázsra 
kitűnő az .ALGA“. Náthaláznál influenzánál és 
rocéhülésnél nedvesítse meg a zsebkendőjét Algával 
s dörzsölje be könnyedén a beteg mellét, hátát, ke­
zét, lábát, nyakát és homlokát. Az „Aljfa -masszája 
megszünteti a fájdalmat, erősíti és felüdíti 1 beteget. | 
Masszázs után a beteg csöndes és cgéKStfesj 
álomba merül. 'J

„ALGA“ kapható jjyóeyexertArakbaa, drogérlik- 
! ban ée liisieröxletekben, iivefi* dlaAr

R,j. S. Br. 18117/35
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Változások a bánságok 
vezető tisztviselői kÖ<

SzekuHcs Bráníto a dunai bánság segédbánía 
Dr Barisícs Stlojtm osztá.>iöuököt nyugtázták

A bánságok vezetésében 6 álló a/vmé- 
Jvi változások következményeként az e- 
gyes bánságok vezet5tisztvi®elÖi karában is 
változások történitek.

Beostradi jelentés szerint topnap ukaz 
jelent meg, amely a következő kinevezése­
ket, áthelyezésekét és nyugdíjazásokat hoz
za: . , , ,

Todorovics Radomirt a moravai bánság 
eegédbánját a helytartótanács őfelsége 11. 
Pctar király nevében a belügyminiszter se 
cédmini; terévé nevezte ki Helyette a mo 
ravai b ág segédbánja Anties I>a gután 
belügyim i ztei-i vezérfelügyelő lett. A J>u- 
nabánsáe sggádbénjává Szekulics Branko

várd ári segédbánt neveztek ki. mig a vnrd;tr: 
bánság segéd bánja Kraazojeyies 
lett. A zelai bánság segéd bánjává Jevtacs 
Vladimir szkoplyei" agrárfőfelügyelőt ne­
vezték ki. Belügyminisztériumi vezér!el ügye. 
lökké Kocsics Pctar volt zetai segédbánt es 
Jovanovics Radivoj drinabánsági inspektor
nevezték ki. , . TI

A királyi helytartótanács ölel -ege ll. 
Petur király nevében a következő bánsági 
főtiszt-viselőket nyuy i ö-ztn: Petkovies Mi­
lan moravai bánsági, dr. Barisii s Szto.tám 
durmb insági és Dnnvies Joszip dri na bán­
sági osztály tőn üköket.

—o -

Elhalaszíelídh § szubslicai adó
■ ■ " - ialahitácÁI

\ |6ÍÍK0ne SZCRÍ8
Szén tárói jelentik: A szent a i Kis Szent 

Teréz egyesület áldásos munkáját az idén 
is folytatja. A hideg téli hónapok a lati 
150 szegény sorsú elemiiskolai tanulót lat ­
nak el naponta meleg és bőséges ebéddel. A 
belsővérosi gyermekkonyhát i lagv uui.s aj 
gazda Beogradszka ucea 49 szám alatti Ha­
zában állították lel. Ezen a konyhán na­
ponta ötven gyermek kap ebuuet. Keltemül 
len sc get csak az okozott, hogy az iskolai o- 
rók befejezése és az ebéd tálalasa közötti 
időben a gyermekek nem tudtak hol tartóz­
kodni. Gerc Vince munkás telepi admirusz- 
urátor. a téli konyhák vezetője kéréssel ior- 
dúlt a volt polgári iskola igazgatójához, 
hogv a tanulók a tani’.ás beléjezcse után az 
iskola épületének egyik osztályában tar­
tózkodhassanak. Az igazgató készséggel 
helyt adott Gcre Vmve kérésinek.

A munkás telepi gye vmekkonv han min 
den nap száz eleinisla kap meleg ebédet. 
Mimik ót gyermekkonyha közel egy hónapja 
működik és inig csak az erős ni.legek bírta, 
nak mindaddig fenntartják a gyermekkony- 
hát. A két konyha fenn tatásat a katolikus 
hívők áldozatkészsége teszi lehetővé, akik 
természetbeni adományaikkal tartják lenn 
a gyermekkonyhát.

m£

& um Riväiää exmmst szermi a ttomén» tftrvenitfcmícteí 
doi^oz hí az aűósoh veíieímíros

Az egész országba« megindult akció hatásé 
olntt « szuboticai «dósok is tervbevett ók az «dómo­
kat védő egwsfilet megalakítását. Az előkészítő 
bizottság az egyesület alapszabályait a bán, hivatal­
hoz terjesztette jóváhagyásra *e pénteken délelőtt 
tíz órára alakuló gyűlésre hívta össze az érdekel­
teket az Aval a mozi helyiségében. A gyűlésre közel 
kétezer érdeklődő: gazda, kereskedő te ‘páros gyűlt 
össze, a közgyűlést azonban nem tarthatták meg, 
inert a báni hivatal még nem hagyta jóvá az egye­
sület alapszabályait.

j A dunai báni hatóság értesítette az előkészítő 
I bizottságot, liOfr\ a királyi kormány most dolgozik 

egy törvénytervezeten, amely az adósok problémáit 
kívánja megoldani te ez a törvénytervezet előre 
láthatóan kifogja elégíteni az adósok kívánságait 
Knnek alapján a szuboticai adósé yesület megala­
kulását egyelőre elhalasztották. A péntekre terve­
zeti alakuló gyűlésre Szuboticára érkezett Gromi- 
loVios Torna a szo nbori és Csanak Nikola a bocslte- 
reki adósegvesülel képviselője, akik tárgyaltak 
az előkészítő bizottság tagjaival.

Ä
0

Mi történi ax 
országuíon ?

A bikovái raWötómadás
ti «1^0 *8 «* toirososí: «loiá

A sznb.otíeai törvényszéken Sztefsuovjcs Pavle 
ötös tanácsa vakmerő országúti rablótámadás ügyé­
ben tartott pénteken főtárgyalást. A bünper vad- | 
|0ttja Fraiuiskovice Marko 26 éves iöldmtireslegény, 
aki a vádirat szerint a midi év november 10-én 
hajnalban Frsnciskovi» egy iamereü«* társavai « 
bikovói országúton megtámadta és kirabolta Kolo 
Szférán radonováci baromfiárust, valamint ennek 
tak el Frailciskovies Márkót ezenkívül még azzal 
feleségét, akitől erőezakos módon 100 dinért rn. o1- 
is vádolja az államügyészség, hogy ugyancsak a 
mull év novemberében két darab bárányt lopott el 
Sárescvics Dancso gazdálkodó bikovói szállásáról.

A főtárgyalásön Francáskovics tagadta • rab­
lást, a bárányok ellopását azonban beismerte. Azzal 
védi ezett, hogy a kritikus éjszakén Aradszk, Gyúró 
szállásán aludt, mert abban az időben Araoszki 
bérese volt.

A bizonyitáei eljárás során a bíróság elsőnek 
a károsult Kolo Sztevant hallgatta ti, aki a vád­
lottban nem ismorte fel támadójukat, mert, mint 
kijelentette, 0 a másik atonállóval birkózóit, mialatt 
n7 egyik támadó leleségétöl a pénzt elrabolta 
Kolo Sztevauné hali lOzoUan felismerte l runcisko- 
vics Márkában az éjszakai ul,mállót. "tinek arcát, 
mint mondotta n sőtétlmn is jól megnézte birkózás 
közben és egész éleiében nem fogja elfelejtem A 
szembe.1-i ml Franriskovics tagadta, hogy ő io 
ex utonélló.

Vnlcdce Rozanda bikovói leány arról tett tamr 
vallomást, hogy Framáskevivs letartóztatása előtt

néhánv nap,.«! 200 dinárt adott át neki megőrzésre 
azzal,' hogy azt a gazdájától kapta. Kihallgatták 
Sárescvics D.mcsót is, aki a tőle ellopott bárányokra 
vonatkozóan tett vallomást, de a tolvaj személyére 
nézve nem tudott felvilágosítást adni.

Vdjkovtcs Miodrag állnmtlgyész újabb tanú­
kihallgatásra terjesztett elő indítványt, továbbá in­
dítványozta, hogy a bíróság szerezze be. azt a 
kalapot, amelyet a rendőrség a rablás szintiéi vén 
talált és bűnjelként lefoglalt. A birósáp helyt adott 
az áll a mü gyász hadit vényének, amit. dr llárdos Izsó 
védő sem ellenzett és a tárgyalást a bizonyítási 
eljárás kiegészítése céljából február elsejére halasz­
totta el.

Ills MaI
Iára
és M €0ész éltest ú Um 
immtlc a sic!© MISI ©gMIÉötónő
Kellemetlen és súlyos követlu 

kel járható kalandja volt Sztanojiszavíyevics 
Kaja nisi joghallgatónőnek. A fiatal leánv na­
gyobb társasággal sikirándulásra ment a Ko- 
paonik lejtőre. Sztanojiszavíyevics Kaia síelés 
közben elvált társaitól és mind mélyebbre 
hatolt az erdőbe. Már későre járt a idő, ami­
kor társai keresésére indult, de eho! sem 
találta őket. Egyszerre farkasüvöitésre lett fi­
gyelmes és nemsokára észrevette, hogv a sű­
rűségből nagv csoport farkas tör elő. A leány 
erre egy közelben levő fára mászott a tarka­
sok elől akik azonban mind a fa alá gyüle­
keztek és nem tágítottak onnan. Közben 
Sztanojiszavíyevics Kaja társasága a leánv ke­
resésére indult, mert azt hitték, hogv valami 
baleset érte. Egész éjjeli keresés után réggéi 
találták meg a fán és a fa alatt a farkascsot- 
dát A társaság egy tagja két revolverlövés­
sel elriasztotta a farkarokat. Amikor a leain 
látta, hogy megmenekül, a nagy izgalmaié 
következtében eszméletienü' esett le a férő 
A társaság csak hossz.as éiesztgetés ut in te­
rítette eszméletre a leányt, aki 12 órát tö tött 

1 a fán.

HA AZT AKARJA, HOGY GYERMEKE 
EGESZSEGES ES VIDÁM LEGYEN,

adjon neki „Energin“-t a vér, idegek és 
étvágy erősítésére. Az ..Energin“ azzal, 
hogv erősíti a vért, az. idegeket és az ét­
vágyat, elősegíti a gyermek fejlődését 
Minden gyermek vegyen be naponta ná 
romsfrnr egy-egv kiskanállal ,Energin“-!, 
umelv kitűnő izti

OfFRGIN kapható lyóqyszartóraUtian lílfiic- 
res üvegekben, itieWn?k ítia 35* — titnat.

Red. S. Br «787/7

Az az Atkozott bún fa!
A Reggeli Újság olvasói előtt bizonyéra emlé­

kezetes még annak a téli bundának nyári kalandj. ■ 
amelyet Maruntice Gojkó noviszádi vendéglős '0 
munkaadója felesége nevében elvitt l arkas Sf.n<m 
esőrmekereskedőlől. A 20.000 dináios értéket kép­
viselő drága káliét ellopásáért n noviszádi törvén)- 
erők hat havi fogházra és 500 d;nár pénzbüntetésre 

I ítélte Mnrunkicaot. A vádlott te védője o nak ia- 
j látta a büntetést. » feiebbviteli bíróság azonban
I most megtartott tárgyalásán megerősítette az .első- 
1 fokú Ítéletet és Mavunkicsnak le kell ülnie a 
i list hónapot.

Csküvöl képek
Gyermek képek

STUD IC -HERING Apollo udvRi_
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Mfdtolaaflt hétfő krrételével mindennap regjjel

A szAráz ts ZSÍROS

SÖÄ ARANCSKRÉM
áplalja, tisztit ja és megóvja arcbőrét. Doboza 3, t 10 és 15 Din

eomutin

\ Ilim íohozótilK
Al időjárás Enró pénzért* szeles. »vngeton <mry-

, és „áraz, keletiem igen hideg. A hideg nappal 
néhány fokkal emelkedett, éjszaka sokhelyen meg­
közelítette a —20 fokot. ...........

A legközelebbi 24 6rár0 A-zaki -északkeleti 
pzfllel hófúvások, sokhelyen kivált keleten havazás, 
e hideg fokozódik.

«
Vízállás

A Duna Slefn és Becs, valamint Dunapeirtele— 
Noviszád között árad, máshol apad, alacsony vizálló- 
w Noviszádnal fegnap ito centiméter volt a Dann 
Vízállása. A tegnapéi őt helyzettel szemben három 
centimétert áradt. A folyamot 60 százalékban jég
borítja.

— Halálozás. Hossza és súlyos betegeskedés
at&n meghalt Sztanulyevú-s Vaszo 78 éves tekintélyes 
bocsári polgár. Az elhunytban Sztanulyevics Mita 
dr„ adai községi orvos édesapját gj ólja.

— A noviszádi doni ía nők üantepélye.
A cionista nők. Wizo. noviszádi helyi cso­
portja január 19-cn, ma c le 9 órai kéz 
(lettel ilamisa.Asmrbisvat (Tavasz kezdet 
te) ünnepélyt rendez a zsidó hitközség nagy­
termében. Az ünnepélyre külön meghívót 
nem bocsajtanak ki.

— Előléptető't tanárok. A közoktatás­
ügyi miniszter előterjesztésere a következő 
tanárok léptek elő a 7. osztályba: Jerko- 
vics Dragica, noviszádi lcánygimnáziunu ta 
nárnő, Árszenijevics Milan szrbobrani gim­
náziumi tanár, Sztankovics Draginya no- 
riszádi tanitúképzői tanárnő, Obradovics Jo- 
vanka noviszádi gimnáziumi tanárnő, Coru- 
novics Bogolyub szombori gimnáziumi ta­
nár, Jovanovics .Zorka szombori gimnáziu­
mi tanárnő, Ladenhauser Drago szuboti- 
cai gimnáziumi tanár, Kuzmanovics Dobn- | 
voj vrbászi gimnáziumi tanár és Flittner 
Béla dr. azentai gimnáziumi tanár

— Aki tnss és egészséges akar lenni 
és ei akarja kerülni, hogy kemény legyen 
a széke, emésztése meg legyen zavarva, toly 
ton fájjon a teje és bőre tele legyen minden­
féle pattanással, az igyék hetenként egy- 
szer-k z_-r reggeli és előtt egy pohár tor 
mészetes «Ferenc Józs®!“ keserüvizet.

—■ A moravica-pacsűri ipái testület gyű' j
Ifine. A sztaramoravica-pacsiri ipartestület í 
választmánya határozatot hozott, hogy az e, 
évi rendes közgyűlést február 3-án vasai- , 
nap délután 2 órakor tartja meg, amely al­
kalommal bemutatják az elmúlt évi zárszám 
adást, az ez évi tagdíjakat megállapítják és 
az 1935. évi költségvetést is letárgyalják- A 
vezetőség elhatározta továbbá, hogy az cz- 
ídeig minden évben megtartott iparosbalat 
egyelőre nem tartja meg az országos gyász 
miatt, hanem esetleg a gyászidő eltelte ti­
tán lesz az iparosból.
- M\ <éti; abät, puilever, íüzö, iehérnam«. 

kezlvü és harisnya szükséyfeici FISCHER s. et 
FIB cégnél Hoviszádon szerezze be.

— Tanítói áthclyorósek a Dumibejn áf.; 
teriitotén. A Dunabánság területén a kö­
vetkező tanítókat és tanítónőket helyezték 
át: Ohrcnov Márát Zsabalyról Csurugra, 
Sztankovics Nodezsdát Sztapárról Lalicsra, 
Sücma Joszipot Ilend/.súról Tovamikva, Ma 
nojlovics iladivoj. a vrbászi bánsági Dei- 
ven tárói Banatszki Arangyelovora a ma­
gyar osztályhoz, Kolyensics Bi.igotat Szín­
űt**:', árúi Bec.skerckre.

— Eljegyzés. Telenkn József budapesti 
pénzű " i tisztviselő eljegyezte Antalik Edith 
vajszkai nrleányt. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

— Rgy öreg.iss/owy borzalmas tűzhalála. Rre- 
genshől jelentik: Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént Vandanshan. Rallúna Brúnóid 87 éres öreg­
asszony, akt évek óta egyedül lakik házában, a 
minap ropcel gyorsforralón kávét főzött. Közben 
ruhája tüzet fogott és inirel senki sem \o!t a kö­
zeliién, aki segítségére siethetett volna, a zóözoro- 
órtelmélxen elevenen elégett. Amire a szomszédok 
észrevették a bajt, az öregasszony már halott veil.

— Az amerikai református egyházakról 
tart e hó 20-án vasárnap délután előadást 
Kovács Mihály rumenkai, azelőtt Ameriká­
ban szolgáló református lelkész, a novi­
szádi Református Olvasókörben Groblynn- 
szka u. fi Ugyanő fog vasárnap délelőtt a 
városi református templomban prédikálni

— jj Szlabatia kávéházi! an mindennap fiél- 
u án öltől hútig uzsonnahanoverseny.

— Gangjszletrtámadás egy vasútállomás 
ellen. Innsbruckból jelentik: Egész ameri­
kai stílusban végrehajtott rablótámadás tör­
tént a minap Leiters déltiroli község vasút- 
állomása ellen. A hajnali órákabn barom re j 
volveres és álarcos betörő hatolt be az álló- j 
más jegypénztárába, megkötözték Bruno )- j 
sole hivatalnokot, azután kiürítették a pénz j 
tárt. Csak aprópénzt találtak, erre nekilát. : 
lak a pémztárszekrény felfeszitésenek. Lkozr : 
ben megszólalt az állomásépületben a ha- 

I rang. amely az érkező vonat közeledései je- 
■ 1 öntette. Ettől a betörök annyira megijed- 
I tek, hogy otthagyva mindent elmenekültek.

— Halálos nyomorúság. Csütörtökön es 
te a noviszádi dunaparton, az Uzelac sza- 

; natorium mellett arra lettek figyelmessé, 
hogy cgv női alak a vízbe akar ugrani. Er- 

i tesiiettek a rendőrséget. Mikor a hatósági 
i emberek megérkeztek a helyszínére az e- 
1 gvlk úszó jégtáblán sötét foltot láttak es 
i mivel azt hitték, hogy a valószínűleg <>n- 

gvilkossáigot elkövetni akaró nő van ott,
1 nagynehezen megközelítették a jégtábla .
1 Mikor azonban elérték, látták hogy csak 

otthagyott ruhaneműk fekszenek a jégda­
rabon gazdájuk nélkül. A ruha mellett leve.

. let találtak. Felbontották és megtudtak, 
hogy' a kusza ceruzasorok írója Bukoyec Ju- 

1 liánná 70 éves, beteg, szegény, félig vak 
szlovák asszony végső elkeseredéseken a 
Dunába ölte magát.

Bczdáni Híreit
öt napos szünet utám ismét megindult 

az autóbuszközlekedés Szomlwr és Bczdán 
között. Tekintettel azonban a rossz útra 
némi késéssel közlekednek. Az autóbusz 
társaság illetékes helyről ígéretet kopott 
hogy az utat hóekével ismét szabaddá te­
szik.

A baracskai télikikötő ismét forgalmas 
lett. Üt hajó mintegy 45 uszállyal meneküli 
a zajló Duna elől Baracskaba.

Batina és Bezdán között a kompközle­
kedés tekintette] a zajló Dunára bizonyta­
lan ideig szünetel.

Kovács Sándor gazdálkodó az elmúlt 
délután a bezdáni töltésről oly szerencsét­
lenül esett le, hogy lábát törte.

Bczdánban az utó,:bi napokban három 
himlő megbetegedés történt. Az orvosok 
mindent megtesznek a járvány megakadó- 
lyozására.

—o—
— No viskódon fogták el a dályi betö­

rőt. Néhány nappal ezelőtt vakmerő betörés 
történt Dályon. Szobkov Luka vendéglőstől 
elloptak ötezer dinár készpénzt, egy arany 
karkötőt, gyémántos fülbevalót és egyé.) 
értékeket. Á gyanú azonnal F arkas Sándor 
pincérre irányult, aki azon a napon lunt el. 
mint az értékek. A rendőrség és a cscndor- 
ség kürözőicvclet adott ki a szökésben levő 
pincér ellen. Most azután a noviszádi bun- 
iiízvi rendőrségnek sikerült elfogni F arkasl 
A letartóztatott pincérnél már csak U0U 
dinárt találtak, ezzel szemben beismerte, 
hogy in ég három lopást elkövetett Dályon. 
A noviszádi rendőrség átadta Farkast a 
dályi hatóságoknak.

_ Mokrin szegényeiért, A bánáti Mokrin köz­
ségben Rakics Vojiazlav, « népszerű jegyző indí­
totta meg a téli nyomorenyhitó mozgalmat. A moz 
gnlom nagy megértésre talált a lakósság körében 
éS eddig több mint egy vagon élelmiszert adtak 
össze, az elhagyottak ée nyomorgók támogatáséra.

— Gvomor ás bélbánUÜmak, hasüreg 
beli vérpanuás, izgékonvság, migrén, kime­
rültség. szédülés, szivszorulás rémes almok, 
ijedőssé;:, általános rossza Hét, a munkaké­
pesség csökkenése sok esetben rövidesen j 

ha a beteg néhány napon át ; 
rcg,cl éhgyomorra egy pohár természetes . 
vFerCne ” f4* keserüvizet iszik.

Külföldi 1 rlatok

A dtcér árfolyama. Budapest 7.80- 8 30 Bére
».» , 40, Prf,,. W»
London 216.80.

Zürich. Pária 2038, London 1811.5 Newyxmk
308 75, Brüsszel 72.20, Milánó 26.39, Madr.d 42. ,
Amszterdam 208.85, Berlin 123.875. _

Arak a budapesti terménytazsdén 1 s a 1 r 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén » 
kés/árupiac irányzata tartott volt. Tiszavjdék, búza 
búza legalacsonyabb árfolyama 16.75, legmagasabb 
Í7 50, felsőtiszai 16.55 -17.15, egyéb származású
16 50—17.00. A haUridőpiac irányzata pytnf? 
volt. Búza márciusra 10.46-16.48, majuara 16.90 - 
10.92, rozs márciusra 13.54—13.56, tengeri m j
11.76-11.78.

Kuca 11 Növöm Sadu u ul. Kraljevica Marka 
br. 69 prodaje se pod povoljnim uslovima 
iz slobodne ruke. Uslovl prodaje mogu se 
doznati u adv. kancelariji Dr. Ignjata Pavlasa 
u Növöm Sadu. kao IzvrSioca op ruke pok 

Smaragdé Malinarié rod Andreovic.

K^szöncmuiivániids
A .ZDttAtUr k0’csön®Vi,e1iié,l^^1Qvml2VS,'

lél és betegség esetére, MOVlS/UŰ, X t.
Magarasevicsa 55.

Fdesanvim, özv. Bsncsic Krisztina noviszádi la­
kás elhuny a alkalmából, aki csak néhány hónapig 
volt tagja a fenti segélyezetnek, az fazga oaae 
ne sem'várva a szabályok ált.al előirt UeteI ha; 
tártdót, azonnal lefizetett nekem, az dhuay:Meá 
nvának és örökösnőjének 2.000- dinárt, ezé ké 
rém a Zdravlle m. t. igazgatóságát, hogy ezúton 
is fogadja nyilvános kOszönetemet nu\. hogy- ■ 
segélvecyletet Novts ád minden polgárának a lev, 
melegebben fogom ajánlani s annak stép rág 
7ást kívánok nillcs Idcee ndi. Doncslcs

1935, I. t5. NoTÍstád OioxdoTaucc*^^^^

Kölöliarot
hartsnfiH nagy választékban, 
letMlcsóbb öv ári áron kaphat

FAir/MW MIEfAM
speciális kötöttáru és hattsnyaüzletében 
SZUBOTICA LABOR-PALOTA



n I

4 "I1

/9d5 lanuar 19 =

Italát nireh
A kulai iparos dalárda február hó 2-án 

az Endlein vendéglőben zártkörű álarcos 
bálát rendez, mely i már most mutatkozó 
érdeklődésre való tekintettel bizonyára is­
méi kitűnően fog sikerülni. — A kulai ke­
reskedők és gyáriparosok január 13-ún e- 
gyesiileti helyiségükben évi közgyűlést tar­
tottak, mely igen látogatott volt. A jelölő 
bizottság előterjesztésére a közgyűlés cgy- 

anguan a kővetkező vezetőséget választotta 
Jurszik János, elnök, Récsei Miksa és 
Deutsch Dávid alelnökök, Czeisel Aladár 
pénzlárnok, Belvancsik Antal könyvtáros. 
Választmányi tagoknak: Schwerer Sándor 
(ilacsser Lajos. Acsanszki Vojin. Mrdja- 
nov Jefta, Halm cFrenc, Tályai Kálmán, 
r,, timidt Gábor, Popovics Szávó, Poilák Ka­
roly, Schneider János, Stolz Nándor és 
Flamm Ferenc. Felügyelő bizottság tagjai­
nak: Vcselinovics Péter, Nuss Péter, Ko- 
\anda József, Krishaber Arthur és Dies- 
ler György. A gyűlés különféle jelentések 
után végétért. — Treitenbach Péterné ku- 
Jai illetőségű asszony Odzsaciról jövet a ku­
lai pályaudvaron megdöbbenve vette észre, 
hogy rétikul je hiányzik, amely pár száz 
dinár kés/.pénzt és több értéktárgyát tar­
talmazott. A károsult kijelentette, lmgy bi­
zonyára zsebtolvajnak esett áldozatni, meit 
a táskája a vonatban iné” meg volt. Meg 
iiia a Reggeli Újság, hogy a kulai apatini 
sörlerakat tetőzete a tűz martaléka lett. 
Mint legújabban értesülünk a vállalat igaz- 
gatosag

szolgálati érmeket osztják ki u tavalyi érem 
jogosultaknak, miután az érmek nem érkéz-•.) ö "TV T _ __ ....nrairil'

sitottúk a kérelmet. A rendezőbizottság pe

tele me: a tűzoltó-napra.
„íz

Nagy részvét
mellett‘temették cl szerdán Weinert Mária 
20 éves bácsi lányt, áld vasárnap még l‘tn- 
volt és kedden hirtelen meghalt. A halai 
oka valószínűleg a múlt nyáron rajta veg- 
velia it ott vakbél műtét köve ikezmenyviivei 
függ össze. A legtragikusabb az esetben 
azt/hogy szombaton lett volna az eljegyzése.

Süiváti íiirtik
A község régi kérelmére a felsőbb ha­

tóságok megadták a doluuiytenuelési enge­
délyt a községnek. A hatóságok felhívnak

tát.

LUK a B.V1VX...V., -» - ----- 1
tudomásulvette a közgyűlés hatarjza-

nmulenkil aki doh myt szándékozik termek 
ni. hogy ezt a szándékát legkésőbb c lio
ol..ig jelentse be a községházánál. Szí-
vacon in iuut-Duw“‘ *------- ... —1
sóletének megalakulására, kilátás van, hogy

is mozgalom indult nz adósuk egyesü-

az alakuló közgyűlést rövid időn belül meg­
ártják. — A tyuktolvajok megint dolgoz­
nak'a községben, legutóbb Ruszék Janos 
földbirtokosnál és Belazi X Brnos kömii es­
nél tettek látogatást és nagyobb számú ba­
romi it vittek el.

‘k-'i/sé:’i képviselőt est illet a legutób­
bi közgyűlésen megerősítette az aiu. bt tiszt 
viselőket állásukban: kozigazgatasi aljcgy- 
z5 Makay Lukács, adóügyi aljegyző Klem 
Fülöli. községi orvos dr. l uchs Jenő első 
osztályú Írnokok Poilák Zsigmond és Győr 
gyevics Milan, katonaügyi referens Predra- 
covies Milos, másodosztályú írnokok Vetter 
Károly és WiUging Péter, végrehajtó Be- 
cker Ferdinand, rendőrvezető Padczsanm 
Szava rendőr másodvezető Grozdies Sza­
va Megerősítették állásukban a rvn Söröket, 
kettő kivételével, továbbá négy ki.-birot, J 
községi előfogatost, 1 kertészt cs 2 szülész­
nőt. Elhatározták, hogy pályázatot írnak 
ki községi főjegyzői, községi orvosi, állat­
orvosi és két rendőri állásra.

Xz ipartestület felhívja az iparosok h- 
g\elmét, hogy ez évi január 27-én délután 
Fél 2 órakor évi rendes közgyűlést tart he 
lviscavbcn.

o —

CsaníiiKr: lírtfb

a még a tél folyamán újból tető ala 
hozza a még Mária Terézia idejéből szar
mazó épületet. — A leégett tetőzet 90 ezer 
dinárra volt biztosítva. — Január 20-an va 
sárnap Waek Péter torzsai lelkész tart 
Ünnepi istentiszteletet és prédikációt a ku­
lai protestáns imaházban. -- A kulai iparos 
dalárda január 12-én tartotta tisztújító köz­
út ülését az ipartestületben. — A közgyűlé­
sen a kővetkező vezetőséget választották 
meg: Elnök Halm Ferenc, alelnök Bencsik 
Sándor, karmester Schmidt Ferenc, titkár 
Dudás József, pénztárnok Dudás Karoly, 
szertárnok és vigalmi rendező Greilach Jó­
zsef, választmánynak: 1 örök Sándor, KoneZ 
Mihály, Horváth István, Iiolovics János, Su­
lyok Ferenc, ifi- Krcbsz Jakab. — A kulai 
római katolikus ifjúság január Ura tcrvc- 
zett évi közgyűlését közbejött akadály ok 
miatt elhalasztották. Minden valószínűség

A Triglav labdarugóegyesület január 
19.én este hét órakor a községi nagyxendégv 
ló különhelyiségében választmányi gyűlést 
(art, amelyen előkészítik a tisztújító köz­
gyűlés anxag.V. . . . ,

A községi elöljáróság felírnia nundazo 
kát, akik hadmentességre vonatkozó adóli- 
gyelmeztetést kaptak, hogy az adót minél 
rövidebb időn belül űzessék ki. mert kü­
lönben végrehajtás utján hajtják be es a 
végrehajtás költségeivel a hátralékos adó­
fizetőt terhelik meg.

F elhivatnak az. adófizető polgárok a 
következő állami adótartozásuk azonnali be 
fizetésére: jövedelmi kereseti, forgalmi, ház 
adó és különösen az uj adótörvény 28. pa- 
ra°raíusa szerint adott részlet fizetéseknek 
az esedékes első részlet azonnali beii»'tű­
sére. mert ellenkező esetben a tizenegy évi 
részletlizetési adóhátralékokra kamatot vet 
nek ki.

*zr!würán! iiirelt

szerint e hó 20-an tartják meg a gyűlést.

Tofioloi tilrc.K
Eper József topolai gazdálkodót szánka 

z,ás közben fejberugta a ló. Eper komoly, 
tie nem életveszélyes sérüléseket szenve­
dett. — A Mirjam jótékony zsidó noegylct 
'legutóbbi választmányi ülésén pénzsegélye­
ken kívül 72 mázsa fát osztott ki a szegé­
nyek között. A Mirjam vasárnap délután 
teadélutánt rendez a Pólyák féle vendég- 
lőben, február 3-án pedig közgyűlést tart
_A topolai körvadászaton f>7 nyúl került
téritekre. A vadász egylet január 23-án u- 
jabb vadászatot rendez. Úgy látszik a topó j 

'fai vadászok még nem értesültek a voj- , 
vodinai vadászszövetség határozatáról, hogy 
január 15. után nem szabad több nyalat
lőni.

Bácsi hírek

Jó Fogást csinált a szrbobráni Qcnz- 
ügíőrség. Tetten érte Kiss Ádám többszö­
rösen büntetett dohánycsempészt, amint ep 
pen öt kiló szüzdohányon akart túladni. 
Kiss ellen megindult az. eljárás.

Dr. Lőrinc Mihály szrbobráni közsze­
retetnek örvendő orvost, aki hosszú idő óta 
munkaképtelen, szerencsétlenség érte. A na­
pokban midőn szokott napi sétáját az ud­
varon végezte, oly szerencsétlenül csúszott 
el ih o <y térdben eltörte ballib.it. Jajgaba- 
sá’ra a "szomszédok lettek figyelmesek, akik 
értesítették a házbelieket és orvosért siet­
tek A szerencsétlenül járt orvos iránt e- 
gész községben őszinte részvét nyilvánul
meg. . ,

A szrbobráni gimnázium igaz.gatojanaK 
lakásában a szerda éjjeli órákban a tűzhely 
közelében levő válaszfal kigyulladt s a raj­
ta levő értékes két kép is elégett. Oltaskoz 
ben Petrovies Ljubisa tűzoltó könnyebb e- 
gési sebeket szenvedett.

trvenKa* hireh
Annak idején a Reggeli Újság több Íz­

ben beszámolt azokról a tárgyalásokról, a- 
melyek a községi elöljáróság és a Levant , 
kendergyár között a község kb. -00 ezer ■ 
dináros tartozása körül folytak es azt is, j 
megírta, hogy olyértelmti megegyezés jött 
létre, hogy a község ti havonta községi pot- 
adó fejébc'i befolyó összeg 20 százalékai , 
törlesztés elmen átadja a kendergyarnak. 
Hogy e a megegyezés teljesen beváltotta 
a hozzá fűzött reményeket abból látszik, 
hogy a község múlt év májusától december 
- c-’éi • mintegy 100 ezer dinárt törlesztett 
f’,n.U). ’ -1 ‘.L X tűzoltó csapat vasárnap

1 a köznégh n-. :.v te é- 
11 tartja évi rendé közgyűlését Mr. S. uet 

Emil elnöklete alatt. A közgyűlés után a

A 150 éves községi telepítés emlékére 
épül fel a Népotthon. A rendezőbizottsag 
határozatára felkérték az evangélikus egy­
házat, hogy engedje át a központban levő 
telkét a Népotthon felépítése céljára ingyen. 
Ebben az épületben nyerne elhelyezést a 
tüzoltóegyesület, a sportklub, a „Vándor­
madár egyesület és a német-sváb kulim
Cf'VCOU-AVW. — ' ,J-----
likas egvháztanács gyűlést tartott, ame 
lycn nagv érdeklődés mellett tárgyaltak az 
ügyet. Inditvánvozták, hogy ne adjak at a 
hatalmas telket, mert Így az. épület felépí­
tése a református és római.-katolikus egy- 
. támog tá : nélkül történne. Ezt

j , .1; 1 (vt 18 szavazattal, 15 szavazat

yesület. Ez év január 2-án, az evangeh

ell, : 1 en ilfogadták s á tanácstagok eluta-

— A vrbászi katolikus iskolatold ügye 
\’rhúszról jelentik: A v bászi katolikus hit 
község és Sztárfvrbász községe között meg 
eavezés jött létre az i-kolaföld visszaadása 
nak kérdésében, de a püspöki hivatal nem 
hajlandó a megegyezést jóváhagyni, mert a 
hitközség nem kapna kártérítést a tizen­
három éven át nem élvezett földért. -Úti 
György plébános el ben az ttgyoen bz.uboti. 
cím járt a hitközség megbízásából, llirsze- 
rint a püspöki hivatal a jóváhagyást a ka­
tolikus temető kérdésének kedvező elinté­
zésétől teszi függővé.

— Száz számra pusztítják az. énekes 
madarakat a Kőzépbácskában. V ihászról je­
lentik: A középbáeskai községekben vadá­
szok és gazdák megfigyelték, hogy lelket­
len, kalmúrszellcmü emberek száz számra 
fogdossák össze az. éneklő madarakat, de kü 
bűnösen a tengelieéket. A vadaszegyletek 
most a szolgabirósághoz fordultak es kérik, 
hogy a madárvédelmi rendelkezések szigo­
rú betartására utasítsa a Községeket és a 
csapdaállitókat példásan büntesse meg.

_Tegyen pióhút egv nyolcad kiló kávé­
val s győződjék meg kávém elsőrendű minő­
ségéről. — Gausz Viktor, füszerkereskedes, 
Noviszád, Haltér.

— Bottal fizetett állása elvesztéséért. 
Sztaribeesejről jelentik: A* becseji járásbí­
róságon a napokban tárgyalták Bulin .se- 
domir volt vasúti pályamunkás testi sertés 
ügyét. Bulin a vád szerint a múlt ev de­
cember 4-én Becsej Újfalu nevű részén bot 
tál megtámadta és megverte Radovics Mi- 
lorád vasúti pályamunkást. Bulin beismerte 
a bűnét cs azzal védekezett, hogy afeletti 
felháborodásában kö\ ette el, mert Rado­
vics a felebbvalóinál alaptalanul megrágal­
mazta öt és emiatt elbocsátották állásából.
A bíróság Buliul 1 űnapi elzárásra itelte.

— Gyomor-, bél- cs anyagcserebetegsé- 
gcKnél, vérszegénység, sápadtság és leso- 
ványodás eseteiben reggel éhgyomorra egy 

i ár természetes ,,Fere„c Jozsel ‘ kcseru- 
viz az env' szervek működését ha'hato- 

i san el":-- tja s így megkönnyíti a táp­
anyagok vérbejutását.

— A növi vrbászi községtanács ülésé.
X novivrbászi községtanács legutóbbi ülé­
sén foglalkozott a téli segély ügyével es
bizottságot választott, mely a rendelkezés­
re boesájtott pénz és tüzelőié ^ osztása 
fogja keresztülvinni. — Az adóbizottsag 
mandátuma lejárt s az uj bizottságba 
Rumpf Pál báni tanácsost, Irumpí Letu 
kereskedőt és Annabring Janos párost 
legálták. Bejelentette azonkívül 
községi elnök, hogy az ősszel hozott hato 
rozatot egy vrbászi gyárépületnek iskola 
céljaira való megvételéről a bam uva 
csak akkor hagyja jóvá. ha betekintés n> . 
az átépítési tervekbe és _ a koitocgyetosbe. 
Miután az idevonatkozo iratokat bek 
remélik, hogy a báni hivat a 11 lZ
házvételt és tavaszra megkezdhetik 
átépítését.

<
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ttoiződos icsz f asári
A viláö legszebb női nyilatkoznak 

a szépség és ifjúság titkairól
Joan Crawford filmsiinésxnö;

Ne hanyagold el testednek egyetlen négyzet­
centiméterét sem!

Man Francis filmsiíwésinö;
Hangsúlyozd jó hajlamaidat!

€<francía reaényírónö, meztelen táncosnő és a filozófia doktorának
ionácsoi

Ireene ®unne
Énekelj, táncolj és használj uborkalevet

£*«ato«S WBorlou
franci« drámai szlnésmő:

Tanácsai csúnya nők számára

J850Ka üarlow:
A szőkeség titkairól

Claudette CoPberí:
Szépnek lenni, 
ez a színek kérdése

SPORT
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'Eladom a csonlid- 
I zamat Londonná«
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Különvonatok érkeznek 
Beográdból a Fruska Goraba
\ novis/údi Fruska Gora turislaegylel ügyes 

propagandája és lelkiismeretes munkálkodása oly- 
lán a Fruska Gora a Dunabánság lel' sportéletének 
központjá\á vált. \ hóesés megkezdése óta a koi- 
nvékről többen érkeztek vonaton egy-kél na, o, tar­
tózkodásra a Fruska Gorába, l ógj hódolhassanak a 
tvli sportoknak. Vöd azután nagyobbszubásu ki­
rándulás hire érkezik Beugródból. “ Január _,-en, 
le inaphoz, egy hétre két külön onatun erkez.nok a 
Fruska Gorába a beográdi sport Mák. A kulonvo- 
natok Vrdnikig jönnek, ahonnan azután sital, on 
járják be a kirándulók a Fruska Gora hegyeit. A 
kirándulást a Pulnik rendezi, útiköltség mindössze 
21 dinár.

\ Fruska Gora vénáéi gyönyörű turistaszállójá­
nak jó hire már messzire eljutott és néhány nap 
múlva Szlojudinovios pénzügyminiszter l.tlo_ulusa 

xárják, aki családjával hosszabb időt tőit a sza o-
dában. . .. ,

Minthogy a Fruska Gorában a bóyis/onyok ideá­
lisak, a Fruska Gora téli spm osztálya a mai 
holnapi kettős ünnepen több kirándulást rendez. 
A kirándulók egy csoportja már tegnap este elu a- 
zott vonattal Bto.sinba, onnan sítalpon Oszovljera.

ahol éjszakázik. Ma Zmajcv ácon át a Vénáéra 
folytatják az utat, ott éjszakáznak, s holnap käme 
nie ára ereszkednek le sítalpon.

A második csoport ma, szombat este 7 óra F> 
perckor indul Nos lazádról autóbuszon a Vénáéra. 
Innen sítalpon folytatják az utat Zmajexá ou at 
Oszovljére, ahol az éjszakát töltik. Vasárnap ( sere- 
vicre mennek át, innen pedig autóbuszon Novi-

A többi csoport az állandóan közlekedő autó­
buszokon utazik a Vénáéra, ahol a kezdők szakszerű 
irányítás mellett gyakorolnak, a haladok ped.g k, 
rándulásokat tesznek sítalpon.

A mai és holnapi ünnepnapon az autobus/o'a 
megerősitelt járatokat indítanak a Vénáéra. Ma. 
szombaton NovUzádról az alábbi időrendben ,„dúl­
nak az autóbuszok: 6.30, 9.15, 11.30, ti es 18.-0

°ra1'Holnap, vasárnap a következő sorrendben indul­

nak az autóbuszok: 6, 0.30, «.00, 9.1a, _ ’ ^
14 órakor. A Vénáéról vissza délután 3 o . 
kezdve óránként. Menetdij a Fruska Gora tag púnak 
10 dinár, a többieknek 14 dinár. Autóbuszjegy eke 
ajánlatos elő jegyeztetni a Putriiknál.

[MENTOR vezető cikket
[ Lucia Vasárnapi levelei ír
Elbeszéléseket írtak:

Farkas Béla 
Holló Jenő 
(3. H. Duchemin 
Nagytornyai 6y.
B. Nabonne

Érdekes cikkek és karcoltok
*11 gavallér zsivány:

Salirs laska regény
íolytutása:

Vuy
;almas

József cselhez folyamodik. lmgy 111CR-

A vrhászi Gradjamszki közgyűlése. Vrbászról 
jelentik: A vrbászi Gradjanszki a napokban tar­
totta ez évi rendes közgyűlését, melyen megválás/, 
tolták az uj vezetőséget. Az alszövétséghez való 
csatlakozás kérdése felöl az uj vezetőség fog dö 
leni. .de a belépést a Gradjanszki az alszövetsvgil 
közgyűlés eredményétől teszi függővé.

- Szenzációs időt úszott 100 méteren 
o német Fischer. A Kopcnhágában mcgtiu- 
tott uszóversenyen a német I‘ ist het i,0.1 
másodperccel nyerte a 100 méteres g>OIS 
úszásban.

— Lruguay — Peru 2:0 (0:0) A két vá­
logatott csapat mérkőzését mintegy nyolc* 
vunczer főnyi közönség nézte végig- A mér­
kőzést Limában játszották.

Szombori terménytőzsde
Búza: bácskai Szombor környéki 117-119, felső- 

bácskai 117-119, szlavóniai H8-120, szerénn H7 
119, Tisza bácskai 120 -122, I'usza bánáti 1-0 12-
felsöbíináli 117—119.

Rozs: bácskai vasút 115 -117.50.
Zab: bácskai vasút 76—78, szerűm, es szlávo-

niai 78— 80.
Árpa: bácskai 115 117.30. szeróim

bácskai tavaszi 127.50 130 
130.

Korpa: prompt 74—76.
Tengeri: bácskai vasút szárított 67 - 69, promp 

63 65, szerén,! vasul szárított 07- 69, szerűmi promp

Búzaliszt: nullás gg és g 185 205 kettes 16o
185, ötös 145 - 165, hatos 127.50 137.oO, hetes 105- 
110. nyolcas 85—90.

I Forgalom: 41 vipon.
[ Irányzat: Csendes.

meneküljön.

I Gyerekeknek:
:s* •• t

115—117.50, 
baranyai tavaszi 127 50 Sakk - Rcifiésiflck

OivallutlositásoSc asszonyoknak 

Bővített, részletes nanu

I 1
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A NAK revei?sol veil a lu wsz! ívián, a 
Daloskor tsmu lesijözfx az oraoi

A karácsonyi szünet után csütöi .üi.un folylnt*- 
ták a bajaoki mérkőzéseket a noviszádi kugli alszC- 
vetscgiien. Kct bajnoki mérkőzést játszottak, mind
kettőt a..ferner pályán. A Daloskor az f)*ao ellen
168:124 arányban győzött. A győztes csapat rész­
eredményei: 26, 34 , 30, 26, 26 17. -Az Orao réezr
eredményei: 16. 26, 16, 32, 17,, 17. Biró: Bár­
sony.

A NAK-nak sikerült revansot vennie őszi le 
győzőjén a Jugoszlávián. Kemény harc folyt, vég­
eredményében a NAK győzött 117:114 arányban. 
A Jugoszlávia csak hát emberrel állt ki, ami a 
csapatra nagy7 hátrányt jelentett. Biró: Somogyi.

Ma este az Olvasókör—NAK bajnoki mérkőzés 
kerül lejátszásra a Bauer pályán. Az őszi for­
dulón az Olvasókör győzött 22U:186 aranyban. Az 
Olvasókör mai győzelme sem lehel vitás.

— o —

A aiovlszädl huöllszOvelsfiß lOvöhctl 
bafnehl programi«

A lövő bélen négy bajnoki mérkőzés kerül el­
döntésre a noviszádi al sző vétségben. Hétfőn, 21-én 
a Zmajevác az Orsóval mérkőzik, n Jugoszlávia 
(vedig a Zvézdával. Szerdán, 23-án a Jugoszlávia 
Orao, csütörtökön, 24-é.n pedig a NAK Zmajevác 
bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre.

A jövőbeli bajnoki mérkőzések bírái és alszö- 
vcts.gi kiküldöttei: Zmajevác Orao : Gumó inger II 
Kovács. Jugoszlávia—Zvezda: Wacker, \\ engrzer 
novszkt; Jugoszlávia -Orao: Ti hier, Fehér; NAK 
Zmajevác: Győri, dr. Wagner.

■ ■"■0—
A noviszádi Napred hivatalos hírei, I elkérem 

az alább felsorolt játé okukat, hogy ma szombat 
este fél 8 órára a Líra pályán, a Szremarcal tar­
tandó revansmérközésre jelenjenek meg: Patak- Fo- 
gai-asi, Sál-közi, Ferenczi, Szántai, Frey, Grn.va, 
Kuhajda, Kogoj. Bogya, Dropka, Ruzsics! n, Bartha, 
Vass, Kakucaka, Galambos, Milicz, Svi-aka. Fe­
renci.

A noviszádi Olvasókör hivatalos közleménye1. 
Ma, szombat este fél 8 órakor a NAK-kal játsszunk 
bajnoki mérkőzést a Bauer pályán. Az alább, játé­
kosok jelenjenek meg: Pálinkás, Varga, f ó ba,
Gyurasevics, Baki, Resnyák, Fancscvics, Bársony, 
Fürjes, Somogyi, Szlavkovics, Fehér, Biró. — Kapi­
tány.

\ mill! évit«! szőz leieKM 
szaporodni! Becsei 

lahossasa
Sztáribec sejről jelentik: Kiss András 

I a sztáribecseji anyakönyvi hi7 at ti vezetője 
összcállitoUa Sztáribccsej mull évi ncptrmz 

1 galtni statisztikáját. A kimutatás szerint a 
múlt évben Becsi-jen 440 gyermek születeti.

, Meghalt 338 személy. Házasságot kötött
161 pár. ,, . , ,

l A kimutatóéból megállapítható, hogy
S/ t >: becs-c j lakosságának s/ám a ;i 

I ni tilt övben 102 lélekkel v :it ike-
I dett.
, Az elmúlt 14 nap alatt Sztarlbecsejen 
I 7 fiú és 13 lány született. Házasságot kö- 
I töttek Gyurcsik János és Makra Ann:-. \a- 
I iamint Vámos Márton és Rákos Erzsébet 
I Meghalt Patakai Kálmán 18 hónapos, Szta- 
j kies Sztevan 80 éves. Jelics Milos 60, Vuja 
I nov Lázamé 83, Karácsonyi Imre 2. Rit/ 
I Tibor 19 napos, Csiplics Petar 80, Budis 
I Ferenc 7. <izv. Karácsonyi Istvánné 75. Ap- 
I ró István 56, Zsivkov Akszim Jovan 3 hó­

napos, Kovács Mihály 41, Megyeri Jó- 
zsef 65, özv. Miladinszki Mladenné 66. Ko­
vács János 52, Kurtz Józsei 19 és Rusz 
Iván 20 éves korában.

KÖZGAZDASÁG
Rclíorflcrcflménniicl zárultak a maápar országos 
mczőíazdasaai kiállítás tcnyeszaiiatodcicniisci

A március 21—26 napjain rendezendő 
budapesti országos mezőgazdasági ki állítás 
és tenyészállatvásár tenyészállat csoportjá­
ban a jelentkezések határideje január 15-én 
lejárt. A bejelentések száma az igen ked­
vező előjelekhez mért várakozásokat is sok 
szorosan meghaladta. Különösen az utolsó 
napokban volt viharos az érdeklődés. A 
rendkívül nagyszámú bejelentés részletes 
földolgozása több napot fog igényb. venni, 
azonban a nyers adatokból is megállapítható 
már, hogy a kiállítási részvételre bejelen­
tett több ezer tenyészállat lényegesen meg­
haladja a múlt évi nagysikerű kiállítás tény - 
leges felhajtását, sőt a kiállítások tenyész­
állatai számára épület istállókban rendel­
kezésre álló férőhely is. Erre való tekintet 
tel a rendezőbizottság a bejelentéseket b. 
zonyos korlátozások mellett fogja csak el 
fogadni és a kiállításra felhozható állatok 
számát egves viszonylatokban csökkenten, 
lesz kénytelen.

A mai napig feldolgozott és feltétele­
sen elfogadott bejelentések állatfajonként 
következőképen oszlanak meg: ló 121, szar­
vasmarha 999, juh 593, sertés 1520, elő­
jegyzésbe vett liizottállat 120 darab; a múlt 
évi nagysikerű kdallitáson lciall-tottuk 54a 
darab szarvasmarhát, 435 juhot, 1367 darab 
sertést és az idén részt nem vev ő állami mé­
nesek el nem adó anyagával együtt 218 db 
lovai. A tcnyészállatváséri forgalom elő­
mozdítására a földművelésügyi miniszter kü 
lönfélc jelentős kedvezményeket adott.

■—o—A s-zuboticAi Méhese Egyesület f. hó 
27-én délelőtt 10 órakor a szuboticai Gazdag­
sági Egyesület székhazában értekezletet 

, fart. Minthogy az értekezleten igen fontos 
, méhészeti kérdések kerülnek tárgyalásra, 

az Egyesület tagjain kívül ezen az érte­
kezleten szívesen lát minden érdeklődő nic- 

1 hészt nemcsak Szuboticáról hanem a vidék- 
I ről is.

Noviszádi termÉnutözsde
A noviszádi terménytőzsdén tegnap a következő 

árakat jegyezték:
Búza: bácskai 118—120, tjszamelléki 120 122.50,

bánáti 118-120, azeremi 118 -120, szlavóniai 119 
—121.

A privilegizált kiviteli társaság kivitelre szánt 
búza árai, 80 kgus 2% tiszai uszályból Caurugig 
134, Csurug alatt 133, bí-gai hajóból 133, csatornái 
hajól>ól Kula ée Becsej közölt 132, 79 kgos 2«ó 
dunai hajóból bácsi és bánáti 131, dunai hajóból 
szeréiül 124, szávai hajóból szerelni 120.50, osatomaj 
hajóból Crvcnka és Bczdán között 129.

Róza: bácskai 115—117.50.
Árpa: bácskai éa szerv mi 110—112.50, bácskai 

ea bzerómi Unaszi 125—127.50.
Zab: bácskai és szeréin! 76—78, szlavónjai 81 

—83, aszályból 84—86.
Tengeri: bácskai gar. minőség 64 66, bácskai 

szárított GO—70, bánáti gar. minőség 61 63, bánáti
szárított -66—68, szeretni gar. minőség 61 -66, sze­
rórai szárított indiai paritásban 60 -70.

Búzaliszt: bácskai és bánáti nullás gp és g 
190—210, kettes 170- 190, ötös 150 170, hatos 132.5
_142.50, hetes 105 — 110, nyolcas 80 —36, azcrémi <is
szlavóniai állomásról nullás gg és g 187.50 197,50,1

kettes 167.50 -177.50, ötös 147.50 -157.50, hatos 105
—110, nyolcas 80 - 86.

Búzakor])« jutazsákokban bácskai és szeré mi
74 70, bánáti 72—74.

Fehérbab 2°/o zsák nélkül bácskai és szerv mi 
130 132.50.

Irányzat: V áltozatlan.
Forgalom: Köze(>es.

BcoaródB értthlőzsfle
D>'vizák: kinálat—kereslet dinárokban London 

(egy font) 216.70 -214.64, Paris (100 frank) 291.03 
—289.60, Nevvyork (100 dollár) 4409.55—4373.24, 
Genf (100 svájci frank) 1428.08—1471.01, Milánó 
(100 lira) 377.64 374.46, Prága (100 os. k.) 184.62— 
183.42, Berlin (100 márka) 1769.95 1756.08, Brüsz-
szcl (100 frank) 1030.33—1025.27, Bécs (schilling) 
820 810, Budapest (feO pengő) 875, Amszterdam 
(100 holland trt.) 2982.47—2967.87, Szaldóki 30, 
London magánkllrrag 228.06—222,65.

Állampapírok: 2 és fél °/o-os ratna stetn, prompt 
368.50 367.50, kötés 367.50 365, 7 százalékos köl­
csön 64 -62.50, 4 százalékos agrárkőlcsön 46 -44, 

I kötés 43.50, 7 százalékos beruházási kölcsön 75,50— 
74.50.

Részvények: Narodna Banka 4900—4750, Pri­
vilegizált agrárbank 250 ■ 249, kötés 250 244.

Színház
Szombaton Kezdi meg előadásoií 
Noviszádon o beoerádi Nemzet 
Színház dunabánsáaí szehceoi«

A beogradi nemzeti színház dunaban- 
sági szekciója szombaton, január 19-ón kez­
di meg előadásait a noviszádi Szloboda szál­
ló nagytermében. A Szloboda nagytermét é 
a színpadát a színház szükségleteinek meg 
felelően átalakították, kibővítették a zent 
kari hejyet is, úgy, hogy 50 -60 tagú zene­
kart helyezhetnek el benne. Az átalakítások 
lehetővé teszik, hogy a színpadon nagyobb 
méretű előadásokat is rendezzenek, drámá­
kat, operákat és baletteket egyaránt.

A sziniszezónt Dumas „Kamélias hölgy 
cimü ötfelvonásos drámájával nyitják meg.
A darabot Gyokics Dusán fordította. A ren­
dezéssel Rakitint bízták meg, aki rövid idő­
vel ezelőtt nagy sikert aratott Bcogradban 
a darab rendezésével. A kitűnő előadás 
legjobb bizonyítéka, hogy eléggé rövid idő 
alatt negyvennégyszer adták a Kam éliá h<3 
gyet a beogradi nemzeti színházban. Gau­
tier Margit szerepét a beogradi dráma pri­
madonnája, Dugalics Desza alakítja aki 
Bcogradban is átütő sikert ért el ebb n a 
szerepben. A többi szerepet is a beogradi 
drámai együttes legjobbjai alakítják és igy 
az előadás kitűnő együttes közreműködésé­
vel megy Noviszádon is. így Dugalics De- 
sza mellett Hász.nc, Pa„anoszné, Paunovics- 
né, Urbanova és Dusánovivsné, továbbá Mi- 
lsoevics, Gosics, Sztarcsics, Vaszics, Jo- 
vánovics, Zsivánovies, "Popovics és Bosko- 
vies alakítják a főbb szerepeket.

Vasárnap, január 20-án esŐe \usit s Bra 
niszláv kacagtató vigjátékát a „Gyászba bo­
rult családot“ adják elő. A darabnak eddig 
mindig nagy sikere volt és igy ez Novis/a- 
don sem maradhat el.

Hétfőn, január 21-én Georges T otídou -e 
három felvonásos kalandor darabját „far­
kasok közt“ cimon mutatják be. A dara­
bot néhány nap előtt játszották előszói 
Beogradban, még pedig nagy sikerrel.

Mediezméimes eiíRCh
A beogradi nemzeti színház dunaban- 

sági szekciója az összes állami és S|akoi- 
mányznti hivatalok vezetőinek köried vet in­
tézett és ebben felkérte a hivatali főnökö­
ket, hogy Írják össze azokat a tisztviselő­
ket, akik a jegy váltásnál 30 százalékos, 
kedvezményt akarnak elvezni. Amennyiben 
valamely hatóság ezt a körlevelet nem kap 
tu meg, úgy két je ezt a színház titkán 
hivatalától. A titkári hivatal n Szloboda 
szálló udvarában a 39. számú szobában van

Ssá '"’fi



Csütörtöktől! l,lbM a*v »«ár<slíger 1
v" , fi|m ,vártáé m6;> ilyen monumentális filmetAc rU„r„P=rio" " Írtéi b.«él « .««* kdltmviláK

A csata
I, Farrere viádhirü. közismert regénye után ren- 

v SirMiklós. Eredeti helystini le vételek Japánban, dez'e r*r-#*e
,#o-o% nőmet mmőosll'm! - r»i*erepl6k:

/innaitiere es IrHlslnc?/.
... „ m(itor nnntios heti híradó 6s rnt*o* bur'eszh 

\ terein Kellemesen itttie tan 
EI6.di.ok Hemdete i *, *.«» 8.30 ■'r.t.oif.

j méter .njjnek való puplin kelmét a

jahovltevícs es Keszler cmm

Epy krumplinyomdsép
Horváf i és K>riS2ítay

vaskereskedésből, hutoskt put 40 ____

10 különléle Mignon siiteménvt a
Mignon fSlorvötii Kárai?!)

cukrászdából, Jevreiszka ulica |5

Beretvális hajváftással
Raffay László

fodiaszt^rmében, Noviszád, Vilson-tér 8

Bcretválás hajvácáss«!
Pílenim ferenc &©dr szndl

Noviszád, Safarlkova 23.

Efry nál női estély1 cipőt
losielíi Gusztáv clpöáruüdzíOl

P.ov.i.id, Kralja Alelnanndrm rcc. 7.

5C ki tűzifát házhoz szállítva a

íiraitia «raidcscvics íéSíöi

Január 18 —19 — 20-án
Rendkívüli altrakdo 1

Srcli Sorba I u oidogtigris
világaikért aratott németnyelvű filmje, a

iáriszítee KlraiiinSa

Hpfi itgresítre’tvéiívpá tiszaiunk
rtaivevtii közöl! az alábbi .utalmak közül 

sorsolnnk ki nvereménveket:

! pár finom női liaiisnyát, vagy 3 pár férfi zoknit a
Kg,EiiN EUGEN cétjíől.

g Ezen Himmel GRETA GARBO a világ legna- 
5 gyobh művészeinek aoiáha lépett. Ennél nagyobb 

s tökéletesebb film eddig még nem készült.
A mesés rendezés és GRETA GARBO játéka 

minden eddigit felülmúl.
KlBadáeofc 5, 7 *e » — raaíraap 1, », I lt t órakor.

Eljegyzések az Apolló Irodájában délelőtt 9 — 12 
és délután 3 4 óráig. — Te’efon 21-93

Rendkívül érdek! o«xi tő dasengeldréma !

A borzalmas maláj! dzsungelben. — Tigris és 
oroszlán haica. — Ember és óriáskígyó küzdelme. 
— Állatok borzalmas harca egymás között. — 

Elejétől végig lebilincselő.
ElSadátok kerdete 5, T ói 9, ntirwi 3. 5, 7 é. 9 órakor

I Elaflft § I Mást Kern |
Böffé a város központ­

jában elköltözés miatt ol­
csón eladó Cím a kiadó­
ban. 133

I htllOnieie 1
ARTISTA PALY ARA

KÉSZÜLŐK ! Színpad! tán­
cokat, szólókat, ducitokat 
kedvezményes áron tanít 
be NEM I S, oki. lánctanár, 
Noviszád, Carlnsz.ka 4. 131

Utazó ura!« Ibvelm<!he'
Szuboticán a „Park Hotel" 
szobát fütve vannak. Olcsó, 
leszállított árak. Tisza, szép 
szobák. Elsőrendű konyha. 
Garázs. Telefon 70. KÖZ­
PONTI FŰTÉSI 190

Curiocáf
egyeseknek vagy 
csoportoknak tanít

Is.aMflaii JalftsKa

tánctanárnő 

Szubotica

Laboráns négyévi kór­
házi gyakorlattal állást ke­
res a szakmába vagy más 
megfelelő munkát. Szives 
megkereséseket a kiadó­
hivatal továbbit. 138
iiiiiimiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiiniiiiiiiiiiimmiimiai

Bettthttnunel
(ízelheti ba-rkadosságA- 
nnk felét, Ptva Hrvatszka, 
Srpszka, Jugosziovenszka 
és Union bankoknál. Be­
tétkönyvet szerezzen be 
Szemző irodájában Sztt- 
boticán, Anlttnovicseva II 

17

Petóe Bubán!
fűszer- és csemegeüzlete 
mindig volt marad és lesz 

a legolcsóbb üzlet.
Bab literje • • • V50 din. 
Petróleum literje 6'— din. 
Keksz negyed kg 3‘— din.
Rade Ouisanj, doviszáil
Faa.l.t • Nregweva acoa 1».

Női bundaalakltásl a leguiabb dlval szerint vagy javítást
Wellier Gi«|ür^y
ezticsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.

1 pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár férfizoknit
Az olcsó Perepatils-íó3

Noviszád, Pataki ut 27.

Oözondolálás 8 hónapos tartósággal
-ve

többszörösen kltüntclt fodrnszmütermében. Futoski 1 ?■

1 télikabátot vagy ruhát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak
Papp Jázsef

speciális gyermekszabótól, Kralja Petra

Egv darab varrókosár a j
Tanetarszko lorgandzsisszko Poduzetye

paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 1?. {

FlAknxlcl I trg 2«

mnmímíímö
Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

Egy látélcbaba
Rotstafn S. AleXsza
bazárüzletéből a .Gólyához" Jevrejszka ucca 7.

Egy darab csnTarceruza

Fí A UDOS kereskedéstíl, Futaki ut 13. sz.

3 könyvet ai
ANTiKV/IR liENAHEPI PARC

könyvkereskedésből, KraljaPetra^2U^^^^

Egy zseblámpa „Zmaj" elemmel
ENGL I iíKUG

kerékpárszskfizlet és javítóműhelyből, Futaki ul 8

Egy kgr. valódi csemege-paprika házhoz szállítva
Iff. I»3n*ér ,!*&**«&

bácekogradistei papr UamalmAtAl

Gőzondolálás 8 hónapos tartósággal
lairlH Iof®in

többszörösen kitüntetett iodtímnüterm.óbei, Fntoeki put 1« 
Teletett S4-3? ____

Egyszeri atckezelés vagy egy doboz .Léda púder
ft4. óz neveti K01 »Léda«

Noviszád, Kr. Petra 7. 

réw< « Bctfíe» «18»** Hert keressireKW*»» teggen teszi .. i, ««,. s
Vízszintes: 1. Filmszínész, 10. Csillag neve, 11. 

Neki, franciául, fordítva, 12. Filmszinésznő, 16. 
Felkiált úszó, 18. Leénynév, 19. Kereskedő tesz’. 
20. Női név, 22. Névelővel: vetőanyag, 23. Két más­
salhangzó, 24. Betű fonetikusan, 25. A Duna mel­
lékfolyója, 28. Ékezet, a Kárpátokban van, 27. lio'/n 
járul, 29. Egy betűje kettőzve: testrész, 30. Név­
elővé: rajzeszköz, 32. Vissza: állat étele, 33. M, 
dárnév, idegenül, 34. A lovas teszi, 36. Személyes 
névmás, 37. Tudni, franciául, 39. Testrész betűi, 
40, Joli betűi, 42. Névelővel mocso , 43 Iránéin
»évelő. 44. l.óeledel, 45...........V0lp‘ (olasz énekesi.
4(1. Pár — id.. 48 Római pénz, 49. Egész id 
50. Idegen számnév, 51. Közlekedési eszköz, 5,1 
Férfinév, 50. Filmszínész.

Függőleges: 2. Kérnnii neve (felcserélve), 3. Id. 
Pénz, 4. Királyok királya, 5. Leánynév, 6. Vánkos 
rész. 7. Szárny — franciául, 8. Exotfkus ullat, 9 
Azonos betűk, 12 A magyar nemzet csaló anyu 
volt, 13. Filmszinésznő, 14. Némely küzdelem ilyen, 
lő. Férfi név, 1«. Filmszinésznő, 17 Filmszínész. 
21. Vissza: mag. franciául, 28, Amerikai viues, 
2D. Filmszínész, 31. Ahogy a csiga megy, 32. Egv 
"etn — id., 35. Tenger, 38. Vissza: K,s gyomor, 4L

96. számú Sceresztr^tfény
Közli: Balázs Piri Ernő

13 4 ö K> \) » V*
,110 111

115 mTTÍ 113 114 ; ________ _
íaj I 1 IHKr I I l®í20l2Í
*T~r I \ "11121

m IV

125
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l56l I I I I

||46 |47

»^TTl
53 154

T
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Tempo ’s lehet ily-eo, 42............«*, <7. N6i né'
becézve, 49. Világitő anyag, 80. Testben van. 5. 
Kettős mássalhangzó, 53. .X»onos betűk, 54. Betű 
fon., 55. Egyforma betűk.

A megfejtéseket legkésőbb j&vő hét* eete 6 
óráig kell eljuttatni « szevkeszt'iségbe. A meg­
fejtők között értékes jutalmakat sonsoltmk ki jövő 
vasárnapi számunkba*!,

Kercsztrcjtvénytervezetet aziveseii logitdmAt.Ké
résünk csupán az, hogy » kockák szám. függő lege- 
és vizsziölen irányban ne legyen több 14-nel. X 
tervezetet beküldők résztvceam* * rendeet keti sor 
soláshan.

A megfejtő neve óe cfmct 

___ — ----- —



$Mg$SS pgmCMM ' *; -.

T^WT

12 ®ms$™*és
1935 ianuár 19 —

A GAVALLÉR ZSIVANY:
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Irtat: Faragó Jenő
(6)

HárüiaiHirtl a Hóhérral
»öi lézsS vé^lönéii _ .fényes isióK Ec!aH<i$zláSf$8

és az a fekete ember ott a létrán.,.. 
az „ kartyapartn-crc. miért mosolyog... mi­
ért mosolyog!?

— A huhér!?... A hóhér! rá-

Hclllta árulása
Wmm Mwa&ít «oI«amodih, fiao^«

gfejfe 6B ***^iS <5 Hí ®® É* S **

Vay Józsi betegen, lázasan ért haza. 
Xgynak dóit és hossza ideig nyomta az á-

JÍ A doktorok értelmetlenül nézték ver­

gődését. . .
Nines semmi kézzelfogható baja. \ szi­

ve rendben van, a tüdeje egészséges, az u- 
gsát nem támadta meg semilyen kórság, c- 
gesz szervezete vasból való és mégis hetek 
óta lázban fekszik és félrebeszél.

.Anyja kétségbeesve virraszt az agya
mellett. .

_ Doktor uraitnék, segítsenek rajta.
És eljön Osztroiuczky Melitta. Leül mel 

léje és megfogja a kezét. A beteg rája néz 
és felismeri. Halkan súgja feléje:

— Melitta!.... Melitta!.... Én vagyok a
Sobri!....

A leány megdöbbent.
— Most gyógyul, vagy még mindig tel-

rebeszél!? .
A beteg pedig konokul egyre azt is­

mételgette:
— Én vagyok!.... Én vagyok......
Melitta nem tudta lecsillapítani cs nem 

tudta megvigasztalni sem.
_ Ne izgasd magad, kedves; — mon­

dotta szelíden, — majd rendbe jön minden! 
— Mi jön rendbe?.... Fényes Is tokot

felakasztották!
A leány összecsapta a tenyerét:
— Hát ez bánt téged?
— Ez!
— Miért lxmt?
— Mert az én kezemen még más vére 

nem szárad!
Melitta értelmetlenül nézett raja.
— Nagyon beteg vagy te, Józsi! 
Valóban nagyon beteg volt.

Este a komornyik azzal állított be hoz­
zá, hogy egy idegen akar vele beszélni
sürgősen. r .

A beteg hirtelen felült ógyaban.
_ A hóhér? — mondotta. — Egye, a

hóhér!?
Az inas keresztet vetett:
— Minden jólélck dicséri az urat!
_ Hát kérdezd meg:, kicsoda!?
Az inas kiment és visszatérvén, jelen­

tetet, hogy bizonyos Műfajt lerkó a je­
lentkező. ...... .... v

— Műfajt Ferkó? — rémüldözött \ ay
Józsi. — Nem ismerem!

És nem engedte maga elé.
De éjszaka nyugtalanul hánykolódott es

egyre ezt sóhajtotta: . .
— Számon kéri tőlem lenyes 1st okot....
Két hét múlva fölkelt. Azt mondta, 

egészséges és Itáliába utazik. El is távo­
zott hazulról. .

Ezen az estén a madara sí csárda korul
látták.

— o —

Melitta nem tudta megőrizni a titkot. 
Alighogy lábra állott megint \ ay Józsi, 
sietett elmondani mindenkinek, hogy mit- va • 
lőtt meg neki a gavallér ama borzasztó éj­
szakait. amikor azt hitte, hogy néhai» óra 
választja el a haláltól. Nem mindenki hitte 
el a dolgot. Voltak . .mok, axiK. egyene­
sen Józsihoz fordultán felvilágosításért.

— Nekem megmondhatod: igaz-e, vagy
sem!? , , ,.

A gróf aként felelt, amilyen kedve volt

éppen. Te^„k fel hogy igazi — mondotta 
Károlyinak, akinek e vallomás hallatara tat j
va maradt a szája. . .

— Miért tennéd!? Miért vénnél a lel­
kűdre ekkora bűnt!? .

— Miféle bűnt? — kérdezte Vay Józsi
ártatlan arccal. . , ,

_ Hát a kónyi uradalmi szamtarto
esgte? .

—Nem történt a számtartonak semmi
bántódása.

— Csak az ékszereit, ingóságait, fegy­
vereit vittétek cl! , ,

_ No meg a pénztárba is iiekukkantoi-
tunk egy kicsit! .

— Nem tagadod, Józsi?
— Nem tagadom !•
Károlyi összecsapta a kezét:
— Csak nem irigyelted meg a hires ba­

konyi betyárok dicsőségét? Csak nem a- 
karsz olyan lenni, mint Zöld Marci, Bees- 
kercki, PalaLinszki, Angyal Bandi?

__ Nem akarok olyan lenni!. • Az a va­
gyam, hogy különb legyek náluknál!... Ed 
szegény vm!>ert nem bántottam soha...

_ Csak a gazdagoknak a lkai mattan kó­
dol !? De liát miért?

Vay Józsi nagyot sóhajtott:
— Enűékszel a nagyapámra?
— Emlékszem!... Hogyne emlékeznek. 
_ Akkor arra is emlékszel, hogy túl­

írván bánt velem? A legkisebb vétségért 
a legsúlyosabb testi fenyíték. Kérlelhetetlen 
és kegyetlen volt velem szemben. Amikor 
kártyaadósságokba keveredtem: becsukta a 
pénztárcáját és ggy fülért sem adott. Inkább 
tűrte, hogy letegyem a tiszti rangot. Meg

__ De nem mindenkinek az akasztófán! 
Vay Józsi fölszisszent. A szivébe ha­

tott ez “a szó. Hirtelen eszébe jutott a® a 
különös reggel, amelyen együtt joU el wie 
a „Török császáriból bar alj a, a hoher.
és ’’maga előtt látta megint a Fényes Istók
sápadt arcát... felemelt öklét... különös te­
kintetét! És látta a délceg, bátor ember 
összeroppanását... Látta, amint megcsókolta 
a feszületet, amelyet feléje nyújtott a pap 
és látta imára kulcsolt kezet, amelyet ve- 
résre tört a rabbilincs!

_Neúi mindenkinek kell az akasztóián
meghalni! — ismételte halkan, szomorúan.
_ Mindig lesz egy töltött pisztolyom, a-
mellyel elintézhetem az ügyet.

Károlyi nem forszírozta tovább a dol­
got. Elhallgatott, azt gondolván magában, 
ho<ry talán mégis igaza van Vay Józsinak.

— Te becsületes ember vagy! — mon­
dotta most ez, - cs én nem haragudható«! 
meg, ha föl is adsz a Vármegyénél...

— Esküszöm neked, hogy nincs szándé­
komban 1 , ,

_ Mindent tudsz rólam es tetszésed
szerint használhatod föl a vallomásomat. 
Én föloldalak téged a titoktartás alul.

Károlyi megfogta a kezét és erősen meg
szorította. ,, . .

— Éli barátod vagyok és barátod is ma.
radok, Józsi.

— Köszönöm!
— Csak egyet ígérj meg 1 
Vay Józsi eltalálta, mire gondol. Lg 

felé forditá tekintetét és ünnepélyesen szolt:
_ Az én kezemen még nincs másnak

vére, ne más lesz! Én csak egyszer logok 
vért ontani!...

Úgy hangzott ez, mint egy esküves, mint 
egy szent fogadalom és Károlyi megértette 
belőle, hogy ha egyszer ennek az embernek 
véres lesz a keze, akkor a saját kiomlo vére 
íesti majd pirosra...

ma is a XVürtemberg-huszáioknál szolga!
atnék, ha nem olytui kegyetlen, szigorú em­

ber a nagyapám! „
Károlyi helybenhagyólag bólogatott a te 

jód ; Vax Józsi pedig folytatta:
— Aztán el is űzött hazulról!
_ Világgá mentél, mert nem törted a

szülői ház fegyelmét! -
— Nem lehetett azt eltűrni! Inkább el­

bujdosni, inkái b szolgasorba dini!... Csikós 
lettem a Bácskában! Én, gróf Vay József. 

— Három évig küzködtél!
— Megéltem a magam emberségéből. Es 

megismertem a szegénységet...
— Hát ezért!?

—Igen!... Azóta!...
Károlyi a fejét csóválta.
__ Csakhogy rossz vége lesz a dolog-

_ Egyszer mindenkinek meg kell hal­
ni!

(Folytatjuk)
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Gergő, a belső inas zavarta meg kerti 
beszélgetésüket. A kastély felöl jött el- 
kendezve; Vay Józsinak már messziről lel-
tűnt az izgatottsága.

— Méltóságos gróf ur, — jelentette 
mélyen megrendülve, — a kastély előtt pan- 
(híreik vannak. Sobrit keresik.

Vay Józsi egykedvűen nevetett:
— Mi közöm nekem hozzá?
Károlyi felugrott a kerti pádról és rá­

szólt az inasra: _ ,
_ Küld el őket!... Nincs itt semmi ke­

resnivalójuk !
Gergő megfelelt erre is. .
— Megmondtam nekik, de az a dzsi- 

dástiszt, aki velük van, nagyon erőszakosko
dik. Azt mondja, hogy neki itt meg ke
lálnia Sobrit! .

—Hát, ha azt mondja, — nevetett \ - j.
Józsi, — bocsásd be!
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